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Περίληψη

Η τεχνολογία Blockchain έχει συστηθεί στο κόσµο µε την εµφάνιση του ψηφιακού νο-
µίσµατος, Bitcoin, το 2009. Αυτή η αποκεντρωµένη και κατανεµηµένη τεχνολογία µητρώου
έχει κερδίσει αυξανόµενη προσοχή τα τελευταία χρόνια λόγω της ικανότητάς της να παρέχει
ασφαλείς, διαφανείς και αµετάβλητες συναλλαγές. Η εφαρµογή της τεχνολογίας Blockchain
έχει επεκταθεί πέρα από τα ψηφιακά κρυπτονοµίσµατα και έχει ενσωµατωθεί σε διάφορους
τοµείς όπως τη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας, της υγειονοµίας και της οικονοµίας.
Τα οφέλη της τεχνολογίας του Blockchain περιλαµβάνουν αυξηµένη αποτελεσµατικότητα,
µειωµένο κόστος και ϐελτιωµένη ασφάλεια. Αυτά τα πλεονεκτήµατα το έχουν καταστήσει
µια πολλά υποσχόµενη λύση για διάφορους τοµείς, συµπεριλαµβανοµένου του κτηµατολο-
γίου.

Πρωταρχικός στόχος της παρούσας διπλωµατικής εργασίας είναι να προτείνει µια λύση
για την επιτυχή εφαρµογή της τεχνολογίας Blockchain στο τµήµα Κτηµατολογίου και Χωρο-
µετρίας της Κύπρου. Προτείνουµε τη χρήση έξυπνων συµβολαίων, ψηφιακών πορτοφολιών
και αποκεντρωµένης αποθήκευσης για τη διαδικασία καταχώρησης και επεξεργασίας αιτήσε-
ων έτσι ώστε να ξεπεραστεί η γραφειοκρατία και να ενισχυθεί η αξιοπιστία και η διαφάνεια.
Αυτή η µελέτη αναλύει την τρέχουσα διαδικασία υποβολής αιτήσεων στο τµήµα και προτείνει
λύσεις που ϐασίζονται στη τεχνολογία του Blockchain για την αντιµετώπιση των περιορισµών
του τρέχοντος συστήµατος. Με την εφαρµογή αυτών των λύσεων, στοχεύουµε στη δηµιουργία
ενός πιο αντικειµενικού και αξιόπιστου αποκεντρωµένου τµήµατος.

Η µελέτη καταλήγει στο συµπέρασµα ότι οι προτεινόµενες λύσεις είναι εφικτές και αποτε-
λούν ένα σηµαντικό ϐήµα προς τα εµπρός για το τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της
Κύπρου. Ωστόσο, πρέπει να γίνει µια αρκετά ϐαθύτερη ανάλυση διαφόρων µεταβλητών πριν
από την πλήρη εφαρµογή της τεχνολογίας του Blockchain στο τµήµα. Παράγοντες όπως
το κόστος, η επεκτασιµότητα και η υιοθέτηση από τον χρήστη πρέπει να ληφθούν υπόψη
πριν το τµήµα στραφεί προς την εποχή του Blockchain. Αυτή η µελέτη αντιπροσωπεύει
την αρχική ώθηση προς αυτό το ελπιδοφόρο µέλλον, επισηµαίνοντας τα πιθανά οφέλη της
τεχνολογίας Blockchain και προτείνοντας λύσεις για ένα πιο αποτελεσµατικό και αξιόπιστο
τµήµα.

Λέξεις Κλειδιά

Blockchain, Κτηµατολόγιο, Αιτήσεις, Ιδιωτικό ∆ίκτυο Blockchain, ΄Εξυπνα Συµβόλαια,
Ledger, Decentralized, Digital wallet, Αντικειµενικότητα, Ασφάλεια, ∆ιαφάνεια, Κρυπτογρα-
ϕία, Κατακερµατισµός, Αποκεντρωµένη αποθήκευση, Solidity
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Κεφάλαιο 1

Εισαγωγή

Η τεχνολογία Blockchain έχει αναδειχθεί ως µία από τις πιο καινοτόµες τεχνολογίες τα
τελευταία χρόνια, προσφέροντας µια ασφαλή, αποκεντρωµένη και διαφανή µέθοδο διενέρ-
γειας συναλλαγών. Από την είσοδο της το 2009, η τεχνολογία Blockchain έχει αποκτήσει
τεράστια δηµοτικότητα και έχει ενσωµατωθεί σε διάφορους κλάδους πέρα από τα κρυπτονο-
µίσµατα. Αυτή η τεχνολογία αποκεντρωµένου και κατανεµηµένου µητρώου έχει αποδειχθεί
µια πολλά υποσχόµενη λύση για πολλούς τοµείς.

Η δυνατότητα της τεχνολογίας Blockchain έγκειται στην ικανότητά της να προσφέρει ϐελ-
τιωµένη ασφάλεια, διαφάνεια και αποτελεσµατικότητα. Η τεχνολογία παρέχει µια ασφαλή
µέθοδο αποθήκευσης και κοινής χρήσης δεδοµένων, εξαλείφοντας την ανάγκη για µεσάζο-
ντες και µειώνοντας τον κίνδυνο απάτης και χειραγώγησης. Μπορεί επίσης να ϐελτιώσει
την αποτελεσµατικότητα µειώνοντας το κόστος και αυτοµατοποιώντας τις διαδικασίες. Αυτά
τα οφέλη έχουν καταστήσει την τεχνολογία Blockchain µια ελκυστική λύση για διάφορους
τοµείς, συµπεριλαµβανοµένου του κτηµατολογίου.

Ωστόσο, µε τη µεγάλη δηµοσιότητα γύρω από τα κρυπτονοµίσµατα και την τεχνολογία
Blockchain, η τεχνολογία έχει επίσης προσελκύσει αρκετή αρνητική προσοχή. Κάποιοι
έχουν επικρίνει την τεχνολογία ότι είναι πολύ περίπλοκη, αργή και ενεργοβόρα. Επιπλέον,
υπήρξαν ανησυχίες σχετικά µε την έλλειψη τυποποίησης και κανονισµών στη ϐιοµηχανία
Blockchain, γεγονός που καθιστά δύσκολη την υιοθέτηση της τεχνολογίας σε µεγαλύτε-
ϱη κλίµακα. Παρά τις ανησυχίες και τις επικρίσεις, τα πιθανά οφέλη της τεχνολογίας
Blockchain είναι αναµφισβήτητα. Η τεχνολογία έχει τη δυνατότητα να ϕέρει επανάσταση
σε διάφορους κλάδους και να ανοίξει το δρόµο για ένα πιο αποτελεσµατικό και ασφαλές
µέλλον.

Η παρούσα διπλωµατική εργασία στοχεύει να προτείνει λύσεις για την επιτυχή εφαρ-
µογή της τεχνολογίας Blockchain στο τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου.
Η µελέτη αναλύει τις τρέχουσες διαδικασίες υποβολής αιτήσεων στο τµήµα και προτείνει
λύσεις ϐασισµένες στο Blockchain για την αντιµετώπιση των περιορισµών του τρέχοντος
συστήµατος. Προτείνουµε τη χρήση έξυπνων συµβολαίων, ψηφιακών πορτοφολιών και απο-
κεντρωµένης αποθήκευσης στη διαδικασία αίτησης για να ξεπεραστεί η γραφειοκρατία και
να ενισχυθεί η αξιοπιστία και η διαφάνεια. Ενώ η εφαρµογή της τεχνολογίας Blockchain
παρουσιάζει διάφορα οφέλη, υπάρχουν προκλήσεις που πρέπει να αντιµετωπιστούν πριν από
την επιτυχηµένη υιοθέτηση της. Ο πιθανός ϑετικός αντίκτυπος της τεχνολογίας Blockchain
σε διάφορους τοµείς, συµπεριλαµβανοµένου του κτηµατολογίου, είναι αναµφισβήτητος και

∆ιπλωµατική Εργασία 9



Κεφάλαιο 1. Εισαγωγή

αυτή η αναδυόµενη τεχνολογία έχει την δυνατότητα να ανοίξει το δρόµο για ένα πιο αποτε-
λεσµατικό ασφαλές και αντικειµενικό µέλλον.

1.1 Κίνητρο

Η υποβολή αιτήσεων είναι η κύρια διαδικασία συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών
από τους πολίτες στο τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου (ΤΚΧ). Οι πο-
λίτες έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν ανάµεσα σε δεκάδες αιτήσεις για να καλύψουν τις
ανάγκες τους χωρίς να χρειάζεται να παρεµβαίνουν στα επαρχιακά Κτηµατολογικά γραφε-
ία του τµήµατος για τη παραµικρή εργασία. Το τµήµα παρέχει αυτές τις αιτήσεις για να
διευκολύνει από µεριάς του το λαό του νησιού αλλά και για τη δική του καλύτερη οργάνωση.

Ωστόσο οι τρέχουσες διαδικασίες υποβολής και επεξεργασίας αιτήσεων εκ ϕύσεως είναι
αργές και επιρρεπείς σε σφάλµατα. Η ψηφιοποίηση των διαδικασιών έδωσε το έναυσµα για
τον εκσυγχρονισµό του τµήµατος χωρίς να αλλάξει τη χειρονακτική ϕύση τους. Ακόµα οι
πολίτες χρειάζεται να υποβάλλουν χειρόγραφα έντυπα, σαρωµένα και εκτυπωµένα έγγραφα,
µε τη µόνη διαφορά ότι για τη παροχή τους πλέων µπορούν να επισκεφθούν τη σελίδα του
τµήµατος στο διαδίκτυο. Αυτά τα σηµαντικά έγγραφα πολλές ϕορές χάνονται στις µεγάλες
στοίβες των αποθηκών του τµήµατος, παραποιούνται λόγο της έντυπης ϕύσης τους χωρίς να
υπάρχουν αντίγραφα ασφαλείας σε οποιαδήποτε µορφή.

Ως εκ τούτου υπάρχει ανάγκη για ένα πιο αξιόπιστο και αποτελεσµατικό σύστηµα που
µπορεί να διασφαλίσει την ακεραιότητα και τη διαφάνεια στο τµήµα. Αναλύοντας αυτή
τη δυνατότητα επέµβασης µε το τµήµα έχουµε τη ευκαιρία να τη καλυτερεύσουµε όσο το
δυνατό περισσότερο µε τη χρήση της αναδυόµενης τεχνολογίας του Blockchain. Η τεχνο-
λογία του Blockchain έχει τη δυνατότητα να παρέχει ένα τέτοιο σύστηµα, προσφέροντας
µια αποκεντρωµένη, διαφανή και αντικειµενική πλατφόρµα για τη διεξαγωγή των αιτήσε-
ων. Η αποθήκευση σηµαντικών εγγράφων και πληροφοριών είτε αυτά είναι έντυπα έγγραφα
ιδιοκτησίας είτε πληροφορίες αλλαγής στοιχείων. Η ύπαρξη ενός ιστορικού δεδοµένων µε
χρονοσήµανση για κάθε αλλαγή, υποβολή και µετατροπή τους είναι αναγκαίο µέληµα για
το ΤΚΧ.

Χρησιµοποιώντας την τεχνολογία Blockchain, το τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας
µπορεί να εξορθολογίσει τις διαδικασίες του και να εξασφαλίσει την ακρίβεια και την αξιο-
πιστία των αρχείων του, µειώνοντας έτσι τον κίνδυνο απάτης. Το κίνητρο πίσω από αυτήν
την έρευνα είναι να διερευνήσει τη σκοπιµότητα και τα πιθανά οφέλη από την εφαρµογή
της τεχνολογίας Blockchain στο τµήµα. Στόχος της παρούσας διπλωµατικής εργασίας ε-
ίναι να προτείνει µια λύση χρησιµοποιώντας έξυπνα συµβόλαια, ψηφιακά πορτοφόλια και
ένα αποκεντρωµένο σύστηµα αποθήκευσης. Αναλύοντας την τρέχουσα διαδικασία υποβο-
λής αιτήσεων στο τµήµα, αυτή η έρευνα προτείνει λύσεις που ϐασίζονται σε Blockchain που
µπορούν να ξεπεράσουν τη γραφειοκρατία και να δώσουν ένα πιο αξιόπιστο αποκεντρωµένο
και αντικειµενικό τµήµα.
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1.2 ∆οµή Πτυχιακής εργασίας

1.2 ∆οµή Πτυχιακής εργασίας

Στο ∆εύτερο Κεφάλαιο αναφέρονται οι ωφέλειες που έχει ήδη ή µπορεί να προσφέρει η
ηλεκτρονική διακυβέρνηση στη Κύπρο.

Στο Τρίτο Κεφάλαιο κάνουµε µία αρχική ιστορική αναφορά στο Τµήµα Κτηµατολογίου
και Χωροµετρίας της Κύπρου από το 1858 µέχρι τη σηµερινή εποχή, εµβαθύνουµε στη
ανάπτυξη της πλατφόρµας του τµήµατος και στο παρόν διαχωρισµό των αιτήσεων που πα-
ϱέχονται στους πολίτες.

Στο Τέταρτο Κεφάλαιο αρχίζουµε µε λίγα λόγια για τη τεχνολογία του Blockchain και τις
ϐασικές έννοιες της. Καλύπτονται ϐασικοί ορισµοί όπως τι είναι το µπλοκ, ο µεταλλωρύχος, ο
κόµβος, οι ϐασικοί µηχανισµοί συναίνεσης, τα διάφορα ήδη Blockchain, το καθολικό κ.τ.λ.

Στο Πέµπτο Κεφάλαιο αναφερόµαστε στο Κτηµατολόγιο την εποχή του Blockchain µε
λίγα λόγια για τις χώρες που έχουν ήδη, είτε πειραµατιστεί, είτε προχώρησαν στη πλήρη
υιοθέτηση της τεχνολογίας στα κτηµατολόγια τους. ΄Υστερα συζητείται εάν το Blockchain
µπορεί να αποτελέσει λύση για το ΤΚΧ και τέλος προτείνεται µία προσέγγιση ϐασισµένη στη
τεχνολογία.

Στο ΄Εκτο Κεφάλαιο εστιάζουµε στην ανάλυση της ϱοής διαδικασίας µεµονωµένων αιτήσε-
ων και στην ανάπτυξη λύσεων ϐασισµένες στο Blockchain. Αναλύονται και αναπτύσσονται
τα κύρια ϐήµατα: προσδιορισµός των αιτήσεων, ανάλυση ϱοής διαδικασίας, προσδιορισµός
περιπτώσεων χρήσης τεχνολογίας Blockchain και ανάπτυξη λύσεων, που ϑα ακολουθηθούν
για την ενσωµάτωση της τεχνολογίας του Blockchain στο ΤΚΧ.

Τέλος στον Επίλογο καταλήγουµε στα συµπεράσµατα της παρούσας εργασίας. Ανα-
ϕέρουµε πώς µπορεί να επεκταθεί αυτή η ιδέα για τη κατάληξη του τµήµατος στη πλήρη
υιοθέτηση της τεχνολογίας του Blockchain.
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Κεφάλαιο 2

η-∆ιακυβέρνηση

Η εισαγωγή της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης στην Κύπρο αποτελεί ένα µεγάλο ϐήµα
προς τον εκσυγχρονισµό του δηµόσιου τοµέα της χώρας. Χρησιµοποιώντας τη τεχνολογία,
η ηλεκτρονική διακυβέρνηση στην Κύπρο επιτρέπει τη καλύτερη πρόσβαση στις υπηρεσίες
και τις πληροφορίες του κράτους, ϐελτιώνει την αποδοτικότητα και την διακυβέρνηση και
ϐοηθά στη δηµιουργία ενός πιο διαφανή και υπεύθυνου κυβερνητικού µηχανισµού [1]. Η
πανδηµία του Covid-19 έχει εντοπίσει την ανάγκη της ψηφιοποίησης πολλών υπηρεσιών
στην Κύπρο, συµπεριλαµβανοµένου του παραδοσιακού συστήµατος του Κτηµατολογίου.

Τα οφέλη της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης εκτείνονται πέρα από το παραδοσιακό Κτη-
µατολόγιο της Κύπρου και µπορούν να εντοπιστούν σε µια γκάµα άλλων κλάδων. Παραδε-
ίγµατα περιλαµβάνουν την ψηφιοποίηση των δηµόσιων υπηρεσιών, όπως την υγεία και την
εκπαίδευση, την παροχή ηλεκτρονικών τραπεζικών υπηρεσιών και την εισαγωγή συστηµάτων
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.

2.1 Ψηφιοποίηση Υγείας και Εκπαίδευσης

Η ψηφιοποίηση των δηµόσιων υπηρεσιών, όπως η υγεία και η εκπαίδευση, έχει ϐελτιώσει
την πρόσβαση σε ϐασικές υπηρεσίες για τους πολίτες. Ειδικά, οι διαδικτυακές πύλες ασθενών
έχουν επιτρέψει µια ευκολότερη πρόσβαση στην υγεία και µια οµαλή συνεργασία µεταξύ
ασθενών και ιατρικού προσωπικού. Παροµοίως, οι διαδικτυακές πλατφόρµες εκπαίδευσης
παρέχουν άνετη πρόσβαση σε εκπαιδευτικά υλικά και πόρους για µαθητές, διδάσκοντες και
γονείς.

2.2 Ψηφιακές Τραπεζικές Υπηρεσίες

Η παροχή ηλεκτρονικών τραπεζικών υπηρεσιών έχει κάνει την επεξεργασία των οικονο-
µικών συναλλαγών πολύ πιο άνετη. Αυτό περιλαµβάνει τη δυνατότητα µεταφοράς χρηµάτων,
διαχείρισης επενδύσεων και την πληρωµή λογαριασµών, µε µια απλή επίσκεψη στο δια-
δίκτυο. Η ψηφιακή τραπεζική έχει κάνει επίσης ευκολότερο για τους πολίτες να επιτηρούν
τις οικονοµίες τους επιτρέποντας τους έτσι να λαµβάνουν ενηµερωµένες αποφάσεις σχετικά
µε τα χρήµατά τους.
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Κεφάλαιο 2. η-∆ιακυβέρνηση

2.3 Ηλεκτρονική Ψηφοφορία

Τα συστήµατα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας έχουν την δυνατότητα να επαναστατήσουν τη
διαδικασία ψηφοφορίας. Με την εισαγωγή της ψηφοφορίας στην ψηφιακή εποχή, οι πολίτες
ϑα µπορούσαν να δίνουν τις ψήφους τους από την άνεση του δικού τους σπιτιού. Αυτό δεν ϑα
έκανε µόνο την ψηφοφορία πιο προσβάσιµη και άνετη, αλλά ϑα µείωνε επίσης τον χρόνο και
τους πόρους που δαπανούνται στις παραδοσιακές διαδικασίες ψηφοφορίας. Επιπλέον, τα
συστήµατα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας ϑα µπορούσαν να προσφέρουν µεγαλύτερη διαφάνεια
όταν έχει να κάνει µε τη διαδικασία εκλογών, διασφαλίζοντας ότι κάθε ψήφος µετριέται και
ότι τα αποτελέσµατα είναι δίκαια και ακριβή.

Αυτό έχει και ως στόχο η εισαγωγή της τεχνολογίας Blockchain στο Κτηµατολόγιο της
Κύπρου. Την εξασφάλιση της διαφάνειας της ακρίβειας και της δικαιοσύνης σε ένα αρκετά
καλό και εκσυγχρονισµένο σύστηµα Κτηµατολογίου.
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Κεφάλαιο 3

Το Κτηµατολόγιο της Κύπρου

3.1 Το Κτηµατολόγιο από το 1858 µέχρι την νέα εποχή

Το Κτηµατολόγιο της Κύπρου ιδρύθηκε το 1858 επί οθωµανικής αυτοκρατορίας και
ϑεωρείται το αρχαιότερο τµήµα της κρατικής υπηρεσίας [2]. Αρχικά ονοµαζόταν \Defter
Hane" και ασχολείτο µε την εγγραφή γεωργικής γης που παραχωρείτο έναντι ενοικίου στους
πολίτες-αγρότες. Το 1878 µε τη µετάβαση της Μεγαλονήσου από τη τουρκοκρατία στην
αποικιοκρατία, αν και διατηρήθηκαν οι ϐασικοί σκοποί και επιδιώξεις του Κτηµατολογίου,
σταδιακά παρατηρείτο εκσυγχρονισµός του τµήµατος. ΄Οπως είναι γνωστό ο Οθωµανικός
κώδικας Γαιών καταργήθηκε και αντικαταστάθηκε από το Κεφ. 224, ο περί ακίνητης ιδιο-
κτησίας νόµος ο οποίος τέθηκε σε εφαρµογή την 01/09/1946.

Η τότε αποικιοκρατική κυβέρνηση, η οποία ϐεβαίως σκόπευε στη καθολική και πλήρη
διοίκηση της Κύπρου, διαπίστωσε ότι υπήρχε η ανάγκη για τη δηµιουργία τοπογραφικών
και κτηµατολογικών χαρτών. ΄Ετσι οι Βρετανοί, µε το διορισµό του Οράτιο Χέρπερτ Κίτσιε-
νερ, έβαλαν το δικό τους στίγµα συµβάλλοντας στη χαρτογράφηση ολόκληρης της Κύπρου
δηµιουργώντας έτσι ένα κτηµατολογικό σύστηµα «στολίδι»[3].

Το κτηµατολόγιο είχε καταγραφεί αρχικά χειροκίνητα, ωστόσο, ψηφιοποιήθηκε το 1976.
Αυτό επέτρεψε σε µια πιο αποτελεσµατική καταγραφή πληροφοριών ιδιοκτησίας και ϕορο-
λογίας γης, καθώς και στη καλύτερη διαχείριση των χερσαίων πόρων της χώρας.

Η Κυπριακή Κυβέρνηση ανέπτυξε το Κυπριακό Πληροφοριακό Σύστηµα Κτηµατολογίου
(CCIS) το 1997, µια διαδικτυακή πλατφόρµα για τη διαχείριση του Κτηµατολογίου. Αυτό το
σύστηµα παρείχε ένα ολοκληρωµένο, ενηµερωµένο και ακριβές µητρώο των αγροτεµαχίων
και των ιδιοκτητών τους. ΄Εδωσε επίσης τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να διαχειρίζεται κα-
λύτερα και να ϱυθµίζει τη χρήση γης, καθώς και να εφαρµόζει καλύτερα τους ϕορολογικούς
νόµους. Επιπλέον, το CCIS επέτρεψε την οπτικοποίηση κτηµατολογικών δεδοµένων µέσω
αεροφωτογραφιών και δορυφορικών εικόνων.

Το 2003, η Κυπριακή Κυβέρνηση εγκαινίασε το Κυπριακό Γεωγραφικό Σύστηµα Πλη-
ϱοφοριών (CyGIS) το οποίο ενσωµάτωσε το CCIS µε άλλα κυβερνητικά συστήµατα πληροφο-
ϱιών. Αυτό το σύστηµα επέτρεψε την ενσωµάτωση δεδοµένων από πολλαπλές κυβερνητικές
υπηρεσίες, συµπεριλαµβανοµένου του Τµήµατος Κτηµατολογίου, του Τµήµατος Χωροταξίας
και του Τµήµατος Περιβάλλοντος. Αυτή η ενοποίηση επέτρεψε τη δηµιουργία µιας ενιαίας
πηγής ενηµερωµένων πληροφοριών για τα αγροτεµάχια και τους ιδιοκτήτες τους.

Σήµερα το Κτηµατολόγιο παρελαύνει ως ένα από τα µεγαλύτερα τµήµατα της ∆ηµόσιας
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Κεφάλαιο 3. Το Κτηµατολόγιο της Κύπρου

∆ιοίκησης και υπάγεται στο Υπουργείο Εσωτερικών. Ρόλος του Κτηµατολογίου είναι να
εφαρµόζει τη κτηµατική ισχύουσα νοµοθεσία, ενώ ο ∆ιευθυντής του, έχει σε αρκετά Ϲητήµατα
αρµοδιότητες δικαστικής εξουσίας, οι οποίες ϐέβαια υπόκεινται σε δικαστικό έλεγχο.

Το τµήµα τα τελευταία χρόνια, µε αργά ϐήµατα προσπάθησε να αξιοποιήσει τη τεχνολογία
ακολουθώντας πρακτικές άλλων χωρών, αναβαθµίζοντας το σύστηµα πληροφοριών γης και
προσφέροντας κάποιες διαδικτυακές υπηρεσίες. Πράγµατι, η εµφάνιση της διαδικτυακής
πλατφόρµας «DLS PORTAL» και του συστήµατος «ΑΡΙΑ∆ΝΗ» ήταν αισθητή και προσφέρουν
κάποιες διαδικτυακές υπηρεσίες που σταδιακά αγκαλιάζονται από τους πολίτες.

3.2 Πύλη Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας Κύπρου

DLS PORTAL

3.2.1 Η ανάπτυξη της πύλης του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας

της Κύπρου

Το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου είναι µια υπηρεσία της κυπρια-
κής κυβέρνησης που είναι αρµόδια για τη διαχείριση της γης, έρευνας και το κτηµατολόγιο.
Ως γνωστό το Τµήµα είναι αρµόδιο για την καταγραφή των ακινήτων και των κτηµάτων στην
Κύπρο, τη µέτρηση των ορίων, την κατάρτιση κτηµατολογικών χαρτών, την επιβολή της νο-
µοθεσίας περί γης και τη χορήγηση αδειών. Το Τµήµα εργάζεται για τον εκσυγχρονισµό
και τον εξορθολογισµό των διαδικασιών του για αυτό και έχει αναπτύξει την Πύλη Ψηφιακών
Υπηρεσιών Γης (DLS PORTAL). Περιγράφεται η ανάπτυξη της πύλης DLS, τους τρόπους µε
τους οποίους άλλαξε την παραδοσιακή διαδικασία διαχείρισης αιτήσεων και τη διαδικασία
εγγραφής.

Η ανάπτυξη της Πύλης DLS ξεκίνησε το 2018, όταν το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χω-
ϱοµετρίας της Κύπρου προκήρυξε διαγωνισµό για την ανάπτυξη ψηφιακής πλατφόρµας για
την καταχώριση και τη διαχείριση εφαρµογών γης και έρευνας. Ο διαγωνισµός κατακυ-
ϱώθηκε στην κοινοπραξία δύο εταιρειών τις KPMG και Geomatic Technologies οι οποίες
ειδικεύονται στην ανάπτυξη ψηφιακών πλατφορµών για υπηρεσίες του δηµόσιου τοµέα [4].
Η κοινοπραξία ήταν υπεύθυνη για το σχεδιασµό, την υλοποίηση και τη συντήρηση του DLS
PORTAL.

Το DLS PORTAL σχεδιάστηκε για να είναι µια ασφαλής και ϕιλική προς τον χρήστη
πλατφόρµα για την εγγραφή και τη διαχείριση αιτήσεων για υπηρεσίες γης και έρευνας.
Η πλατφόρµα σχεδιάστηκε για να είναι προσβάσιµη από οποιαδήποτε συσκευή µε σύνδεση
στο διαδίκτυο, επιτρέποντας στους χρήστες να υποβάλλουν και να διαχειρίζονται αιτήσεις
από οπουδήποτε. Η πλατφόρµα σχεδιάστηκε επίσης για να είναι εύκολη στη χρήση, µε
απλοποιηµένη διεπαφή χρήστη και διαισθητική πλοήγηση.

Η πλατφόρµα αναπτύχθηκε χρησιµοποιώντας τεχνολογίες ανοιχτού κώδικα, όπως η Java
και η MySQL, καθώς και αρκετές ιδιόκτητες τεχνολογίες. Σχεδιάστηκε για να είναι ασφαλής
και στιβαρή, µε ενσωµατωµένα µέτρα ασφαλείας και πλήρη έλεγχο ταυτότητας χρήστη. Η
πλατφόρµα σχεδιάστηκε επίσης για να είναι επεκτάσιµη, επιτρέποντας την προσθήκη νέων
υπηρεσιών και λειτουργιών στο µέλλον.
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3.2.2 Αλλάζοντας τον παραδοσιακό τρόπο διαχείρισης αιτήσεων και εγγρα-

ϕής

Πριν από την ανάπτυξη της Πύλης DLS, το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της
Κύπρου διαχειριζόταν εφαρµογές/αιτήσεις για υπηρεσίες γης και έρευνας χρησιµοποιώντας
ένα παραδοσιακό σύστηµα ϐασισµένο σε χαρτί. Αυτό το σύστηµα ήταν χρονοβόρο και ανα-
ποτελεσµατικό και ήταν δύσκολο να διαχειριστεί µεγάλους όγκους αιτήσεων. Η πύλη DLS
άλλαξε αυτή τη διαδικασία απλοποιώντας το όλο σύστηµα και καθιστώντας το πιο αποτελε-
σµατικό.

Η πύλη DLS επιτρέπει στους χρήστες να υποβάλλουν αιτήσεις για υπηρεσίες γης και
έρευνας στο διαδίκτυο, εξαλείφοντας την ανάγκη για έντυπα έγγραφα. Η πλατφόρµα επι-
τρέπει επίσης στους χρήστες να παρακολουθούν την κατάσταση των αιτήσεων τους σε πραγ-
µατικό χρόνο, επιτρέποντάς τους να παραµένουν ενηµερωµένοι για την κατάσταση τους.

Η Πύλη επιτρέπει στο Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου να διαχει-
ϱίζεται τις αιτήσεις πιο αποτελεσµατικά, να τις επεξεργάζεται πιο γρήγορα, µειώνοντας τον
χρόνο διεκπεραίωσης τους. Η πλατφόρµα δίνει τη δυνατότητα στο τµήµα να αποθηκεύει τα
απαραίτητα έγγραφα ψηφιακή µορφή, να δηµιουργεί αναφορές και άλλα δεδοµένα σχετι-
κά µε την επεξεργασία των αιτήσεων, επιτρέποντάς τους να διαχειρίζονται και να αναλύουν
καλύτερα τη διαδικασία.

Παράλληλα άλλαξε και η διαδικασία εγγραφής. Πριν από την ανάπτυξη της πύλης του
κτηµατολογίου, η διαδικασία εγγραφής ήταν χρονοβόρα και επίπονη, απαιτώντας από τους
χρήστες να υποβάλουν ϕυσικά έγγραφα και να επισκέπτονται το τµήµα αυτοπροσώπως. Η
Πύλη του Κτηµατολογίου άλλαξε αυτή τη διαδικασία επιτρέποντας τη διεκπεραίωση της µέσω
διαδικτύου.

Μέσα σε λίγα µόλις ϐήµατα οι χρήστες µπορούν να συµπληρώσουν την ηλεκτρονική ϕόρ-
µα εγγραφής, να ανεβάσουν τα απαιτούµενα έγγραφα και να υποβάλουν το αίτηµα εγγραφής.
Στη συνέχεια, η πλατφόρµα επικυρώνει το αίτηµα εγγραφής και εάν το αίτηµα εγκριθεί από
τους αρµόδιους εργαζοµένους, ο χρήστης εγγράφεται αυτόµατα. Οι χρήστες µπορούν επίσης
να παρακολουθούν την πρόοδο των αιτηµάτων εγγραφής τους σε πραγµατικό χρόνο.

Η ανάπτυξη της Πύλης του Κτηµατολογίου (DLS PORTAL) άλλαξε τον τρόπο µε τον οποίο
το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου διαχειρίζεται τις εφαρµογές και τις
αιτήσεις των χρηστών για υπηρεσίες γης και έρευνας. Η πλατφόρµα έχει απλοποιήσει τη δια-
δικασία αίτησης και την έχει καταστήσει πιο αποτελεσµατική, ενώ έχει κάνει τη διαδικασία
εγγραφής απλούστερη και πιο ϐολική. Η πλατφόρµα επέτρεψε επίσης στο τµήµα να απο-
ϑηκεύει αιτήσεις και έγγραφα σε ασφαλή, ψηφιακή µορφή και να δηµιουργεί αναφορές και
άλλα δεδοµένα σχετικά µε την επεξεργασία των αιτήσεων. Η Πύλη DLS έδωσε τη δυνατότητα
στο Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας Κύπρου να εκσυγχρονίσει και να εξορθολογήσει
τις διαδικασίες του και έχει κάνει τη διαδικασία διαχείρισης αιτήσεων και εγγραφής χρηστών
ευκολότερη και πιο αποτελεσµατική.

Αυτό όµως δεν ήταν αρκετό καθώς είναι πολλά αυτά που δεν άλλαξαν µε αυτό το µεγάλο
ϐήµα εκσυγχρονισµού του Κτηµατολογίου της Κύπρου. Η εξάλειψη της ανάγκης αποθήκευ-
σης ϕυσικών εγγράφων σε πολλές περιπτώσεις, η ανάγκη υποβολής διαφόρων εντύπων στα
αρµόδια κτηµατολογικά γραφεία όπως γινόταν στο παρελθόν, η ανάγκη ταυτοποίησης των
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χρηστών σε κάθε αίτηση. Από τα πιο σηµαντικά που δεν έχουν αλλάξει εξολοκλήρου και
χρειάζονται ϱιζικές αλλαγές.

Ο Covid-19, εν έτη 2020, ϕαίνεται να αποδεικνύει ότι η µέχρι τώρα αναβάθµιση δεν ήταν
αρκετή, σηµατοδοτώντας έτσι µια νέα εποχή για το Κτηµατολόγιο. Πιο ειδικά, επιβάλλεται
πλέον η διαδικτυακή εξέλιξη του τµήµατος έτσι που να µην παρακωλύονται οι συναλλαγές
της ακίνητης Ιδιοκτησίας.

Το Κτηµατολόγιο ϕαίνεται να αφουγκράζεται τη πιο πάνω ϑέση, αφού µετά από το δι-
άγγελµα του Προέδρου, την 29/04/2020, εξέδωσε δελτίο τύπου το οποίο εκ πρώτης όψεως
παρουσιάζει µια τάση προς αυτή τη κατεύθυνση. [5]

3.2.3 Ισχύων ∆ιαχωρισµός των αιτήσεων

Σύµφωνα µε το δελτίο τύπου οι αιτήσεις χωρίζονται σε τέσσερις (4) κατηγορίες. Είναι
οι αιτήσεις χωρίς ϱαντεβού, είναι οι αιτήσεις που γίνονται δεκτές µετά από διευθέτηση ϱα-
ντεβού, οι αιτήσεις που γίνονται µέσω της διαδικτυακής πλατφόρµας «DLS PORTAL» και
του Συστήµατος «ΑΡΙΑ∆ΝΗ» και οι αιτήσεις που στέλνονται δια ηλεκτρονικού ταχυδροµείου
[6][7].

Αναφορικά µε τις αιτήσεις χωρίς διευθέτηση ϱαντεβού, γίνονται δεκτές αιτήσεις που αφο-
ϱούν την εγγραφή εµπράγµατων ϐαρών σε ιδιοκτησίες ή απαγορεύσεων σε ϕυσικά ή νοµικά
πρόσωπα µόνο.

Αναφορικά µε τις αιτήσεις για τις οποίες πρέπει να µεσολαβήσει ϱαντεβού, πρόκειται για
δηλώσεις µεταβιβάσεων (δωρεές/πωλήσεις/ανταλλαγές) και Υποθηκών. Το αίτηµα για διευ-
ϑέτηση ϱαντεβού γίνεται µόνο µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου στον αρµόδιο Επαρχιακό
Κτηµατολογικό Λειτουργό, στις πιο κάτω διευθύνσεις :

• ΕΚΓ Λευκωσίας nidlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Κερύνειας kydlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Αµµοχώστου fadlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λάρνακας ladlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λεµεσού lidlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Πάφου padlo-declarations@dls.moi.gov.cy

Αναφορικά µε τις αιτήσεις µέσω της διαδικτυακής πλατφόρµας «DLS PORTAL» ή του
Συστήµατος «ΑΡΙΑ∆ΝΗ», αφορούν µόνο τις αιτήσεις που συµπεριλαµβάνονται σε αυτά. πχ
πιστοποιητικά έρευνας, αντίγραφα τίτλων ιδιοκτησίας, οριοθέτηση, κ.ά. Οι συγκεκριµένες
αιτήσεις ϑα παρέχονται µόνο µέσω αυτής της µεθόδου.
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Αναφορικά µε τις υπόλοιπες αιτήσεις που δεν εµπίπτουν στις πιο πάνω 3 κατηγορίες,
αποδοχή ϑα γίνεται µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γρα-
ϕεία στις διευθύνσεις :

• ΕΚΓ Λευκωσίας nidlo-applications@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Κερύνειας kydlo-applications@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Αµµοχώστου fadlo-applications@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λάρνακας ladlo-applications@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λεµεσού lidlo-applications@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Πάφου padlo-applications@dls.moi.gov.cy

Τονίζεται δε ότι, δεν αλλάζει καµιά διαδικασία ως προς τα έγγραφα και τις απαραίτητες
διαδικασίες, όσον αφορά έντυπα, υπογραφές, πιστοποιήσεις εγγράφων, κ.ά. Είναι απαρα-
ίτητο όµως, το ίδιο το έντυπο της αίτησης, να είναι πιστοποιηµένο και να επισυνάπτεται
ϕωτοαντίγραφο των δύο όψεων της ταυτότητας ή διαβατηρίου / «ARC» (αλλοδαποί) του αιτη-
τή.

΄Εχοντας υπόψη τη πιο πάνω διαδικασία, γίνεται δεκτό ότι δεν απαιτείται η προσκόµιση
πρωτότυπων εγγράφων, εκτός εάν οι λειτουργοί και µόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ϑα
ήθελαν να επιβεβαιώσουν / ταυτοποιήσουν τον αιτητή και τον αποστολέα. Σε αυτές τις
περιπτώσεις, τα αρχικά έγγραφα εφόσον Ϲητηθεί ϑα παραδίδονται σε ϕάκελο στο ειδικό
κουτί του αρµόδιου Επαρχιακού Κτηµατολογικού Γραφείου.

Για ευνόητους λόγους καθίσταται υποχρεωτική σε όλες τις περιπτώσεις, η αναγραφή του
ονοµατεπωνύµου και της ταυτότητας του αιτητή, της πλήρους διεύθυνσής του, της διεύθυν-
σης του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, καθώς και του τηλεφώνου επικοινωνίας.

΄Οταν η αίτηση παραληφθεί, ο αιτητής, ϑα ενηµερώνεται µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµε-
ίου ότι η αίτηση του παραλήφθηκε και εξετάζεται. Εφόσον συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις
για αποδοχή της αίτησης, ϑα δίδεται Αριθµός Φακέλου και ϑα υπολογίζονται τα σχετικά τέλη
και δικαιώµατα. Ο αιτητής ϑα ενηµερώνεται αντίστοιχα µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου µε
σχετικό σύνδεσµο – link για πληρωµή µέσω της Υπηρεσίας JCC Smart [8]. Απόδειξη πλη-
ϱωµής ϑα αποστέλλεται µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου από την Υπηρεσία JCC Smart
στον αιτητή. Η προθεσµία πληρωµής είναι τρεις εργάσιµες µέρες. Στην περίπτωση όπου ο
αιτητής δεν προχωρήσει στην πληρωµή, η αίτησή του ϑα απορρίπτεται και ϑα ενηµερώνεται
µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου.
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Είµαστε πεπεισµένοι ότι τα πιο πάνω προσωρινά µέτρα, τα οποία ελήφθησαν για να
καταστεί λειτουργικό το Κτηµατολόγιο Κύπρου, µπορούν να αναβαθµιστούν και σταδιακά
να αποτελέσουν τη κανονικότητα, αναγνωρίζοντας την ανάγκη των καιρών. Αν µη τι άλλο το
κτηµατολόγιο οφείλει την εξέλιξη αυτή στην ιστορία που κουβαλά.

Μια τεχνολογία η οποία ϑα µπορέσει να πατήσει και να κτίσει στα γερά ϑεµέλια αυ-
τής της µεγάλης προσπάθειας εκσυγχρονισµού του κτηµατολογίου είναι η τεχνολογία του
Blockchain. Μια τεχνολογία που ήρθε να αλλάξει τα δεδοµένα στο σύγχρονο κόσµο. Μια
τεχνολογία η οποία από την εµφάνιση της το 2009, από τον γνωστό σε όλους δηµιουργό του
Bitcoin Satoshi Nakamoto, άλλαξε τον τρόπο σκέψης και χάραξε µία νέα πορεία προς την
ανάπτυξη του πλανήτη µε τη πάροδο του χρόνου σε όλο και περισσότερους τοµείς.
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Η τεχνολογία του Blockchain

Η τεχνολογία του Blockchain αναδύεται γρήγορα ως µια από τις πιο ισχυρές και καινο-
τόµες τεχνολογίες αυτού του αιώνα. ΄Εχει τη δυνατότητα να ϕέρει επανάσταση στον τρόπο
µε τον οποίο διεξάγουµε συναλλαγές, αποθηκεύουµε δεδοµένα και αλληλεπιδρούµε µεταξύ
µας. Καθώς όλο και περισσότεροι άνθρωποι ανακαλύπτουν αυτή την τεχνολογία, όλο και
περισσότερες ϐιοµηχανίες αναζητούν να την εφαρµόσουν στα συστήµατά τους.

Πρώτον η τεχνολογία Blockchain έχει αλλάξει σηµαντικά τον χρηµατοπιστωτικό κλάδο
µειώνοντας το κόστος, αυξάνοντας τη διαφάνεια και ϐελτιώνοντας την ασφάλεια [9]. Τα ψη-
ϕιακά περιουσιακά στοιχεία που ϐασίζονται σε Blockchain, όπως τα κρυπτονοµίσµατα µε
το Bitcoin και το Ethereum, έχουν γίνει ολοένα και πιο δηµοφιλή, επιτρέπουν συναλλα-
γές πρόσωπο µε πρόσωπο χωρίς µεσάζοντες, γεγονός που µπορεί να µειώσει σηµαντικά το
κόστος συναλλαγών. Οι έξυπνες συµβάσεις, οι οποίες είναι αυτοεκτελούµενες συµβάσεις µε
τους όρους της συµφωνίας γραµµένους σε κώδικα, µπορούν να ϐοηθήσουν στην αυτοµατο-
ποίηση των διαδικασιών, στη µείωση των διαµεσολαβητών και στην αύξηση της διαφάνειας.
Το Blockchain µπορεί επίσης να χρησιµοποιηθεί για να παρέχει ένα αρχείο συναλλαγών χω-
ϱίς παραβιάσεις και να επιτρέψει την ασφαλή και αποτελεσµατική κοινή χρήση δεδοµένων
µεταξύ των εµπλεκοµένων µερών [10].

∆εύτερον, η τεχνολογία Blockchain έχει τη δυνατότητα να ϕέρει επανάσταση στον κλάδο
της υγειονοµικής περίθαλψης ϐελτιώνοντας την ασφάλεια και τη διαλειτουργικότητα των
δεδοµένων, τον εξορθολογισµό της διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας και την πιο α-
ποτελεσµατική και οικονοµικά αποδοτική παροχή ϕροντίδας [11]. Η αποκεντρωµένη και
αµετάβλητη ϕύση του Blockchain µπορεί να ϐοηθήσει να διασφαλιστεί ότι τα δεδοµένα των
ασθενών προστατεύονται ενώ είναι πιο άµεσα διαθέσιµα σε εξουσιοδοτηµένα µέρη. Επι-
πλέον, τα συστήµατα που ϐασίζονται σε Blockchain µπορούν να χρησιµοποιηθούν για την
παρακολούθηση της κίνησης των ιατρικών προϊόντων, από τους κατασκευαστές στα νοσο-
κοµεία και να συµβάλουν στη διασφάλιση της αυθεντικότητας και της ασφάλειάς τους. Η
τεχνολογία Blockchain µπορεί επίσης να χρησιµοποιηθεί για τη δηµιουργία και τη διαχε-
ίριση ασφαλών ψηφιακών ταυτοτήτων για ασθενείς και παρόχους υγειονοµικής περίθαλψης,
οι οποίες µπορούν να ϐελτιώσουν την αποτελεσµατικότητα και την ακρίβεια της παροχής
ϕροντίδας. Ωστόσο, απαιτείται περισσότερη έρευνα και ανάπτυξη για την πλήρη αξιοποίηση
των δυνατοτήτων του.

Τρίτον, το Blockchain έχει επίσης ϑετικό αντίκτυπο στην ενεργειακή ϐιοµηχανία. Η
Grid+ είναι µια ενεργειακή εταιρεία ϐασισµένη στη τεχνολογία του Blockchain που στοχεύει
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να παρέχει στους καταναλωτές οικονοµικά αποδοτικές ενεργειακές λύσεις [12]. Η εταιρεία
χρησιµοποιεί µια αποκεντρωµένη πλατφόρµα που ϐασίζεται στο Ethereum Blockchain και
επιτρέπει στους πελάτες να αγοράζουν ενέργεια απευθείας από το δίκτυο, παρακάµπτοντας
τις παραδοσιακές εταιρείες κοινής ωφέλειας. Χρησιµοποιώντας έξυπνα συµβόλαια, η εταιρία
Grid+ επιτρέπει στους πελάτες να αγοράζουν αυτόµατα ενέργεια µε το χαµηλότερο δυνατό
κόστος, ενώ παρέχει επίσης µια εύχρηστη διεπαφή για την παρακολούθηση και τη διαχείριση
της κατανάλωσης ενέργειας.

4.1 Blockchain

΄Ενα δίκτυο Blockchain είναι µια κατανεµηµένη, αποκεντρωµένη τεχνολογία καθολικού
αρχείου που χρησιµοποιείται για την παρακολούθηση και αποθήκευση ψηφιακών εγγρα-
ϕών ή συναλλαγών. Είναι ένα κρυπτογραφικά ασφαλές σύστηµα που χρησιµοποιεί µια
κατανεµηµένη ϐάση δεδοµένων για την αποθήκευση ενός καθολικού συναλλαγών. Αυτό το
καθολικό ενηµερώνεται και επαληθεύεται από τους συµµετέχοντες στο δίκτυο (κόµβων) µε
τρόπο «peer-to-peer», εξαλείφοντας την ανάγκη για µια κεντρική αρχή.

Στον πυρήνα του, ένα Blockchain είναι ένας τύπος κατανεµηµένης ϐάσης δεδοµένων, που
σηµαίνει ότι δεν υπάρχει κεντρικός διακοµιστής που να ϕιλοξενεί τα δεδοµένα. Αντίθετα,
αποθηκεύεται σε πολλούς υπολογιστές που είναι συνδεδεµένοι µεταξύ τους. Η αποκεντρω-
µένη δοµή επιτρέπει υψηλά επίπεδα ασφάλειας, καθώς καµία µεµονωµένη οντότητα δεν
ελέγχει τα δεδοµένα.

Κάθε συναλλαγή είναι κρυπτογραφικά υπογεγραµµένη και κρυπτογραφηµένη, που ση-
µαίνει ότι δεν µπορεί να τροποποιηθεί ή να διαγραφεί χωρίς την άδεια της πλειοψηφίας
των εµπλεκόµενων κόµβων. Επιπλέον, κάθε συναλλαγή συνδέεται µε αυτή που προηγείται,
γεγονός που δηµιουργεί µια αλυσίδα πληροφοριών που είναι αµετάβλητη και δεν µπορεί να
αλλαχθεί. Αυτή η αλυσίδα είναι γνωστή ως δίκτυο «Blockchain» [13][14].

Σχήµα 4.1: [15]
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4.2 Μπλοκ (Block)

4.2 Μπλοκ (Block)

΄Ενα µπλοκ στο Blockchain είναι µια εγγραφή νέων συναλλαγών που προστίθενται στο
υπάρχον Blockchain. Κάθε µπλοκ περιέχει ένα κρυπτογραφικό κατακερµατισµό του προη-
γούµενου µπλοκ, µια χρονική σήµανση και τα δεδοµένα συναλλαγής. Τα µπλοκ οργανώνο-
νται σε µια γραµµική ακολουθία µε την πάροδο του χρόνου και σχηµατίζουν µια αλυσίδα,
µε κάθε πρόσθετο µπλοκ να ενισχύει τα προηγούµενα του.

4.3 Κόµβος (Node)

΄Ενας κόµβος είναι ένας υπολογιστής που είναι συνδεδεµένος στο δίκτυο Blockchain.
Κάθε κόµβος αποθηκεύει ένα αντίγραφο του Blockchain, το οποίο είναι ένα κοινό δηµόσιο η
ιδιωτικό καθολικό όλων των συναλλαγών που έχουν πραγµατοποιηθεί στο δίκτυο. Οι κόµβοι
είναι υπεύθυνοι για την επαλήθευση των συναλλαγών και τη διασφάλιση της αξιοπιστίας και
της ασφάλειας του δικτύου.

4.4 Καθολικό (Ledger)

΄Ενα παραδοσιακό καθολικό είναι ένα ϐιβλίο ή µια ϐάση δεδοµένων που καταγράφει
οικονοµικές συναλλαγές µε διαδοχική και χρονολογική σειρά. Περιλαµβάνει µια λίστα πι-
στώσεων και χρεώσεων και το υπόλοιπο κάθε λογαριασµού ενηµερώνεται µετά από κάθε
συναλλαγή. Τα παραδοσιακά λογιστικά ϐιβλία συνήθως συγκεντρώνονται και διατηρούνται
από µία µόνο αρχή, όπως µια τράπεζα ή µια κρατική υπηρεσία.

Από την άλλη πλευρά, ένα καθολικό Blockchain είναι ένα αποκεντρωµένο και κατανε-
µηµένο ψηφιακό ϐιβλίο που καταγράφει συναλλαγές σε ένα δίκτυο υπολογιστών. Είναι µια
αλυσίδα µπλοκ, όπου κάθε µπλοκ περιέχει δεδοµένα συναλλαγών, µια χρονική σήµανση
και έναν µοναδικό κρυπτογραφικό κατακερµατισµό του προηγούµενου µπλοκ. Το καθολι-
κό Blockchain διατηρείται και ενηµερώνεται από το δίκτυο των κόµβων ή των υπολογιστών
και όχι από µια ενιαία κεντρική αρχή.

Η ϐασική διαφορά µεταξύ ενός παραδοσιακού καθολικού και ενός καθολικού Blockchain
είναι ότι το τελευταίο είναι αποκεντρωµένο, διαφανές και αµετάβλητο. Η αποκέντρωση ση-
µαίνει ότι δεν υπάρχει ένα ενιαίο σηµείο αποτυχίας ή ελέγχου και το καθολικό διατηρείται
από ένα δίκτυο κόµβων που συµφωνούν για την εγκυρότητα των συναλλαγών. ∆ιαφάνεια
σηµαίνει ότι οποιοσδήποτε στο δίκτυο µπορεί να δει και να επαληθεύσει τις συναλλαγές,
καθιστώντας το εξαιρετικά ασφαλές και αξιόπιστο. Αµετάβλητο σηµαίνει ότι από τη στιγµή
που µια συναλλαγή καταγράφεται στο καθολικό Blockchain, δεν µπορεί να τροποποιηθεί
ή να διαγραφεί, καθιστώντας την ιδανική λύση για κλάδους που απαιτούν υψηλά επίπεδα
ασφάλειας και λογοδοσίας όπως και το κτηµατολόγιο.

΄Ενα άλλο σηµαντικό χαρακτηριστικό του καθολικού Blockchain είναι ότι χρησιµοποιεί
µηχανισµούς συναίνεσης για την επικύρωση των συναλλαγών και την προσθήκη τους στο
καθολικό. Με άλλα λόγια, πολλοί κόµβοι στο δίκτυο πρέπει να συµφωνήσουν για την ε-
γκυρότητα µιας συναλλαγής προτού προστεθεί στο Blockchain. Αυτό καθιστά το καθολικό
εξαιρετικά ανθεκτικό στην απάτη και το hacking, καθώς οποιαδήποτε προσπάθεια αλλαγής

∆ιπλωµατική Εργασία 23



Κεφάλαιο 4. Η τεχνολογία του Blockchain

ή αλλοίωσης του καθολικού ϑα απαιτούσε συναίνεση µεταξύ της πλειοψηφίας των κόµβων,
καθιστώντας σχεδόν αδύνατη την καταστροφή του.

Συνολικά, οι ϐασικές διαφορές µεταξύ παραδοσιακών καθολικών και καθολικών Blockchain
είναι η αποκέντρωση, η διαφάνεια και η συναίνεση. Ενώ τα παραδοσιακά καθολικά έχουν
χρησιµοποιηθεί ευρέως εδώ και αιώνες, τα καθολικά Blockchain προσφέρουν έναν νέο και
καινοτόµο τρόπο καταγραφής και επαλήθευσης συναλλαγών που είναι εξαιρετικά ασφαλής,
διαφανής και αξιόπιστος.

4.5 ΄Εξυπνα Συµβόλαια (Smart contracts)

΄Ενα έξυπνο συµβόλαιο (smart contract) είναι ένα πρωτόκολλο υπολογιστή µε συγκεκρι-
µένες οδηγίες γραµµένες σε κώδικα που επιβάλλει την αυτόµατη εκτέλεση µιας σύµβασης[16].
Τα έξυπνα συµβόλαια αποθηκεύονται στο δίκτυο Blockchain και έχουν σχεδιαστεί για να ε-
κτελούνται αυτόµατα όταν πληρούνται ορισµένες προϋποθέσεις. Επιτρέπουν την ανταλλαγή
χρηµάτων, περιουσίας, µετοχών ή οτιδήποτε έχει αξία µε διαφανή τρόπο χωρίς συγκρούσεις,
αποφεύγοντας έτσι τυχών επεµβάσεις από µεσάζοντες.

Το κύριο πλεονέκτηµα των έξυπνων συµβολαίων είναι η ικανότητά τους να µειώνουν το
κόστος των συναλλαγών, καθώς και το χρόνο που απαιτείται για την ολοκλήρωσή τους. Τα
έξυπνα συµβόλαια εξαλείφουν την ανάγκη για µεσάζοντες και παρέχουν έναν πιο αξιόπιστο
τρόπο επαλήθευσης και επιβολής των συµβάσεων.

4.6 Τύποι δικτύων Blockchain (Type of Blockchain networks)

4.6.1 ∆ηµόσια Blockchain (Public Blockchains):

΄Ενα δηµόσιο Blockchain είναι ένα κατανεµηµένο καθολικό που επιτρέπει σε οποιον-
δήποτε να έχει πρόσβαση και να συµµετέχει στο δίκτυο. Οποιοσδήποτε είναι ελεύθερος να
εγγραφεί στο δίκτυο, να δει και να στείλει συναλλαγές, ακόµη και να δηµιουργήσει νέα
µπλοκ και να τα προσθέσει στο δίκτυο Blockchain. Παραδείγµατα δηµόσιων Blockchain
περιλαµβάνουν το Bitcoin, το Ethereum, το Litecoin[17] και το Ripple[18].

4.6.2 Ιδιωτικά Blockchain (Private Blockchains):

΄Ενα ιδιωτικό Blockchain είναι ένα κατανεµηµένο καθολικό που περιορίζει την πρόσβαση
και τη συµµετοχή του δικτύου σε ορισµένες οντότητες. Απαιτεί άδεια για την προβολή
και την αποστολή συναλλαγών και τη δηµιουργία νέων µπλοκ και την προσθήκη τους στο
Blockchain. Παραδείγµατα ιδιωτικών Blockchain περιλαµβάνουν τα Hyperledger Fabric,
Quorum[19][20] και Corda[21].

4.6.3 Blockchain Κοινοπραξίας (Consortium Blockchains):

Το Blockchain κοινοπραξίας είναι ένας τύπος δικτύου Blockchain που µοιράζεται µε-
ταξύ µιας οµάδας οργανισµών. Αυτός ο τύπος Blockchain χρησιµοποιείται από οργανισµο-
ύς που έχουν κοινό σκοπό και επιθυµούν να διατηρούν ένα κοινό καθολικό δεδοµένων.
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Στα Blockchain κοινοπραξίας µόνο ορισµένοι οργανισµοί επιτρέπεται να συµµετέχουν στο
δίκτυο. Αυτός ο τύπος Blockchain είναι χρήσιµος σε εφαρµογές όπου πολλοί οργανισµοί
συνεργάζονται και µοιράζονται δεδοµένα, όπως στον τραπεζικό και τον χρηµατοπιστωτικό
κλάδο. Παραδείγµατα Blockchain κοινοπραξίας περιλαµβάνουν τα R3 Corda[22], Hyper-
ledger Sawtooth και Hyperledger Iroha.

4.7 Μηχανισµοί Συναίνεσης (Consensus mechanisms)

Οι µηχανισµοί συναίνεσης στο Blockchain είναι πρωτόκολλα που χρησιµοποιούνται για
να διασφαλιστεί ότι τα δεδοµένα που αποθηκεύονται στο δίκτυο είναι ακριβή και ασφαλή.
Αποτελούν τη ϐάση της αποκεντρωµένης εµπιστοσύνης, η οποία είναι το ϑεµέλιο της τεχνο-
λογίας Blockchain[23].

Προκειµένου να διατηρηθεί η συναίνεση σε όλο το δίκτυο, τα δίκτυα Blockchain χρησι-
µοποιούν αλγόριθµους συναίνεσης. Αυτά τα πρωτόκολλα επιτρέπουν στους συµµετέχοντες
στο δίκτυο να συµφωνήσουν για την κατάσταση του καθολικού και των συναλλαγών του. Οι
αλγόριθµοι συναίνεσης έχουν σχεδιαστεί για να είναι ανθεκτικοί σε κακόβουλες επιθέσεις
και αποκλίσεις από την αναµενόµενη συµπεριφορά.

Οι αλγόριθµοι συναίνεσης λειτουργούν επιτρέποντας σε κάθε συµµετέχοντα στο δίκτυο να
επικυρώνει ανεξάρτητα τις συναλλαγές που έχουν καταγραφεί στο καθολικό. Προκειµένου
να διατηρηθεί η συναίνεση, κάθε συµµετέχων πρέπει να συµφωνήσει για το ίδιο σύνολο
συναλλαγών. Αυτό γίνεται µέσω της χρήσης µηχανισµών συναίνεσης, οι οποίοι είναι πρω-
τόκολλα που απαιτούν από έναν ορισµένο αριθµό συµµετεχόντων να συµφωνήσουν σε ένα
σύνολο συναλλαγών προτού προστεθούν στο καθολικό.

Επιπρόσθετα, τα δίκτυα Blockchain χρησιµοποιούν κρυπτογραφικές τεχνικές όπως κα-
τακερµατισµό, ψηφιακές υπογραφές και κρυπτογράφηση για να εξασφαλίσουν την ασφάλεια
και την ακεραιότητα των δεδοµένων που είναι αποθηκευµένα στο καθολικό.

Παρακάτω επεξηγούνται οι κύριοι µηχανισµοί συναίνεσης που χρησιµοποιούνται στα
δίκτυα Blockchain.

4.7.1 Μηχανισµός συναίνεσης Proof of Work (PoW)

Proof of Work (PoW) είναι ένας µηχανισµός συναίνεσης που χρησιµοποιείται από πολλά
δίκτυα Blockchain, συµπεριλαµβανοµένου του Bitcoin, για την επικύρωση συναλλαγών και
την ασφάλεια του δικτύου. Είναι ένας τύπος αλγορίθµου που απαιτεί αρκετή προσπάθεια
για να ολοκληρωθεί. Στην περίπτωση του Blockchain, αυτή η προσπάθεια είναι συνήθως
µε τη µορφή υπολογιστικής ισχύος. Αυτός είναι ο τρόπος µε τον οποίο προστίθενται νέα
µπλοκ στο Blockchain και επαληθεύονται οι συναλλαγές. Η δυσκολία του µαθηµατικού
προβλήµατος στη περίπτωση του Bitcoin προσαρµόζεται για να διασφαλιστεί ότι ο µέσος
χρόνος που απαιτείται για την ολοκλήρωσή του είναι περίπου 10 λεπτά. Αυτό διασφαλίζει
ότι το δίκτυο είναι ασφαλές καθώς απαιτεί τεράστια ποσότητα υπολογιστικής ισχύος και
ενέργειας για την επίλυση του προβλήµατος. Επιπλέον, ο µηχανισµός συναίνεσης Proof of
Work (PoW) δίνει κίνητρο στους µεταλλωρύχους να διατηρήσουν το δίκτυο ασφαλές καθώς
ανταµείβονται για τη δουλειά τους µε ένα ορισµένο ποσό κρυπτονοµισµάτων λύνοντας το
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σύνθετο µαθηµατικό πρόβληµα. Τέλος είναι άξιο να σηµειωθεί πως ο µηχανισµός Proof of
Work (PoW) έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να είναι δύσκολο να ολοκληρωθεί, αλλά εύκολο να
επαληθευτεί[24].

4.7.2 Μηχανισµός συναίνεσης Proof of Stake (PoS)

Το Proof of Stake (PoS) είναι ένας µηχανισµός συναίνεσης που επιτρέπει στα κατανε-
µηµένα δίκτυα να επιτύχουν µια ασφαλή, αδιάψευστη συναίνεση χωρίς την ανάγκη ενερ-
γοβόρων εργασιών εξόρυξης. Είναι µια εναλλακτική λύση του παραδοσιακού µηχανισµού
συναίνεσης απόδειξης εργασίας Proof of Work (PoW). Αντί οι µεταλλωρύχοι να ανταγωνίζονται
για την επίλυση κρυπτογραφικών µαθηµατικών προβληµάτων, το Proof of Stake (PoS) απαι-
τεί από τους επικυρωτές / µεταλλωρύχους να «ποντάρουν» ή να κλειδώνουν τα νοµίσµατά
τους ως µια µορφή εγγύησης. Στη συνέχεια, οι επικυρωτές ανταµείβονται για την επικύρωση
των συναλλαγών του δικτύου µε την ανταµοιβή των µπλοκ και τα τέλη συναλλαγής γνωστά
και ως «gas fees». Οι επικυρωτές επιλέγονται τυχαία µε ϐάση το µέγεθος του πονταρίσµατός
τους και τη συνολική τους δραστηριότητα. Αυτή η διαδικασία ϐοηθά στην ασφάλεια του δι-
κτύου, καθώς οι επικυρωτές έχουν ένα κίνητρο να ενεργούν µε ειλικρίνεια καθώς ϱισκάρουν
να χάσουν το ποντάρισµα τους. Το Proof of Stake (PoS) µειώνει επίσης τον κίνδυνο που
µπορεί να προκύψει από τα δίκτυα µε µηχανισµό συναίνεσης Proof of Work (PoW) όταν δη-
λαδή ένας µεµονωµένος εξορύκτης καταφέρει να ελέγξει την πλειονότητα της υπολογιστικής
ισχύος των κόµβων.

4.7.3 Μηχανισµός συναίνεσης Delegated Proof of Stake (DPoS)

Το Delegated Proof of Stake (DPoS) είναι ένας µηχανισµός συναίνεσης που είναι πα-
ϱόµοιος µε αυτόν του Proof of Stake (PoS) αλλά µε ορισµένα πρόσθετα χαρακτηριστικά. Στο
Delegated Proof of Stake (DPoS), οι κάτοχοι νοµισµάτων µπορούν να ψηφίσουν ένα σύνολο
«εκπροσώπων» ή «µαρτύρων» που ϑα είναι υπεύθυνοι για την επαλήθευση των συναλλαγών
και τη συντήρηση του δικτύου. Αυτοί οι εκπρόσωποι οµοίως ανταµείβονται για το έργο τους
µε τα τέλη συναλλαγής[;].

4.7.4 Μηχανισµός συναίνεσης Proof of Authority (PoA)

Στο Proof of Authority (PoA), ένα σύνολο προεπιλεγµένων λογαριασµών ορίζονται ως επι-
κυρωτές και είναι υπεύθυνοι για την επαλήθευση των συναλλαγών στο δίκτυο. Οι επικυρωτές
πρέπει να αποδείξουν την ταυτότητα τους πριν συµµετάσχουν στη διαδικασία συναίνεσης. Σε
αντάλλαγµα για τις προσπάθειές τους, οι επικυρωτές ανταµείβονται µε τα τέλη συναλλαγής.
Ο µηχανισµός συναίνεσης Proof of Authority (PoA) είναι κατάλληλος για ιδιωτικά δίκτυα
Blockchain καθώς έτσι επιτρέπεται η πιο αποτελεσµατική και ασφαλή επικύρωση των συ-
ναλλαγών.
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Κεφάλαιο 5

Το Κτηµατολόγιο στην εποχή του Blockchain

5.1 Η υιοθέτηση της τεχνολογίας του Blockchain σε κτηµατο-

λόγια από διάφορες χώρες του εξωτερικού.

Αρκετές είναι οι χώρες οι οποίες έχουν εφαρµόσει τη τεχνολογία του Blockchain στα
κτηµατολόγια τους, για την παρακολούθηση και καταγραφή της ιδιοκτησίας γης και των
δικαιωµάτων ιδιοκτησίας, µε στόχο να κάνουν τη διαδικασία ταχύτερη, ϕθηνότερη και πιο
διαφανή[25].

Το 2016, η κυβέρνηση της Γεωργίας ξεκίνησε ένα σύστηµα Κτηµατολογίου που ϐασίζεται
στο Blockchain σε συνεργασία µε την Bitfury[26], µια εταιρεία τεχνολογίας Blockchain[27]
η οποία παρέχει λύσεις ϐασισµένες στο πρωτόκολλο του Bitcoin. Το National Agency of
Public Registry (Το ανάλογο κτηµατολόγιο της Γεωργίας) παρέχει στους πολίτες της χώρας,
ψηφιακό πιστοποιητικό του τίτλου ιδιοκτησίας τους. Αυτό το καταφέρνει προσθέτοντας τη
κρυπτογραφική απόδειξη ότι η συναλλαγή είναι καταχωρηµένη στο δίκτυο Blockchain του
Bitcoin. ΄Εχει εφαρµόσει ένα σύστηµα κτηµατολογίου το οποίο χρησιµοποιεί την τεχνολογία
για να δηµιουργήσει ένα αρχείο ιδιοκτησίας γης ανθεκτικό στις παραποιήσεις. Αυτό στοχεύει
να αυξήσει τη διαφάνεια στη διαδικασία εγγραφής γης και ιδιοκτησίας. Το έργο ϑεωρείται
επιτυχηµένο καθώς µείωσε το χρόνο και το κόστος των συναλλαγών ακινήτων, αύξησε την
ακρίβεια του µητρώου και εξάλειψε την πιθανότητα απάτης.

Στη Σουηδία, η κυβέρνηση εργάζεται σε συνεργασία µε τη ChromaWay σε ένα πιλοτικό
έργο για να δοκιµάσει τη χρήση του Blockchain στο σύστηµα κτηµατολογίου της[28]. Το
έργο στοχεύει στην αύξηση της διαφάνειας στη διαδικασία αγοράς και πώλησης ακινήτων,
δηµιουργώντας ένα ψηφιακό δίδυµο της ϕυσικής ιδιοκτησίας. Η υποκείµενη τεχνολογία
αυτου το έργου αποτελείται από δύο ϐασικά στοιχεία , τη πλατφορµα του Blockchain και τη
ϱοη εργασίας των έξυπνων συµβολαίων. Το σύστηµα εφαρµόστηκε πιλοτικά στην πόλη του
Γκέτεµποργκ και αργότερα επεκτάθηκε σε ολόκληρη τη χώρα. Το Lantmäteriet αντιµετώπισε
ορισµένες προκλήσεις, όπως η ενσωµάτωση µε άλλα συστήµατα και η νοµική συµµόρφωση,
αλλά συνολικά αυτή η ενσωµάτωση της τεχνολογίας ϑεωρήθηκε επιτυχής[29].

Η κυβέρνηση της Ουκρανίας δοκιµάζει επίσης ένα σύστηµα κτηµατολογίου που ϐα-
σίζεται στο Blockchain, το οποίο στοχεύει στην αύξηση της διαφάνειας και στη µείωση της
διαφθοράς στη διαδικασία εγγραφής γης[30]. Χρησιµοποιώντας την τεχνολογία Blockchain,
η κυβέρνηση ελπίζει να δηµιουργήσει ένα πιο αποτελεσµατικό και αξιόπιστο σύστηµα στο
οποίο ϑα µπορούν να έχουν εύκολη πρόσβαση πολίτες και κυβερνητικοί αξιωµατούχοι.
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΄Αλλες χώρες όπως η Βραζιλία[31], η Ινδία[32] και οι Ηνωµένες Πολιτείες έχουν επίσης
διερευνήσει τη χρήση της τεχνολογίας του Blockchain στα συστήµατα κτηµατογράφησης
τους, µε ορισµένα πιλοτικά έργα σε εξέλιξη για να δοκιµάσουν τη σκοπιµότητα και την
αποτελεσµατικότητα αυτής της προσέγγισης[33].

5.2 Είναι το Blockchain η λύση και για το Κτηµατολόγιο της

Κύπρου·

Η τεχνολογία Blockchain ϑα µπορούσε επίσης να ωφελήσει το τµήµα Κτηµατολογίου
και Χωροµετρίας της Κύπρου παρέχοντας έναν ασφαλή και διαφανή τρόπο καταγραφής
και παρακολούθησης της ιδιοκτησίας γης και των δικαιωµάτων ιδιοκτησίας. Η αδιαπραγ-
µάτευτη ϕύση της τεχνολογίας ϑα καθιστούσε δυσκολότερη την πραγµατοποίηση δόλιων
δραστηριοτήτων και ϑα αυξήσει τη διαφάνεια στις διαδικασίες του τµήµατος. ∆ηµιουργώντας
ένα ψηφιακό δίδυµο της ϕυσικής ιδιοκτησίας στο Blockchain, το τµήµα ϑα µπορούσε να
εξορθολογίσει τη διαδικασία αγοράς και πώλησης ακινήτων. Αυτό ϑα µπορούσε επίσης να
συµβάλει στην αύξηση της ταχύτητας των συναλλαγών και στη µείωση του κόστους για τους
πολίτες και το τµήµα. Επιπλέον, χρησιµοποιώντας έξυπνα συµβόλαια, το τµήµα ϑα µπορο-
ύσε να αυτοµατοποιήσει πολλές από τις µη αυτόµατες διαδικασίες που υπάρχουν αυτήν τη
στιγµή, καθιστώντας το σύστηµα πιο αποτελεσµατικό και αξιόπιστο. Επιπλέον, η τεχνολογία
του Blockchain ϑα µπορούσε να ϐελτιώσει το επίπεδο ασφάλειας και απορρήτου δεδοµένων,
καθώς όλες οι πληροφορίες ϑα διατηρούνται σε ένα αποκεντρωµένο καθολικό, µειώνοντας
έτσι τον κίνδυνο παραβίασης δεδοµένων.

5.3 Μία προσέγγιση ϐασισµένη στη τεχνολογία του Blockchain

Μια λύση ϐασισµένη στο Blockchain που χρησιµοποιεί έξυπνα συµβόλαια και ψηφιακά
πορτοφόλια όπως το MetaMask ϑα µπορούσε να είναι µια ϐιώσιµη επιλογή για την πλατ-
ϕόρµα του τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου. Τα έξυπνα συµβόλαια
µπορούν να χρησιµοποιηθούν για την αυτοµατοποίηση της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων,
επιτρέποντας στους πολίτες να υποβάλλουν τα έντυπα και τα απαραίτητα έγγραφά τους ηλε-
κτρονικά, µε ασφάλεια και µε τρόπο που δεν παραβιάζεται. Τα έξυπνα συµβόλαια µπορούν
να προγραµµατιστούν έτσι ώστε να περιλαµβάνουν τους κανόνες επικύρωσης και τη λογική
της ϕόρµας, διασφαλίζοντας ότι επεξεργάζονται µόνο έγκυρες αιτήσεις.

Η χρήση ενός ψηφιακού πορτοφολιού όπως το MetaMask ϑα µπορούσε να χρησιµοποι-
ηθεί για τον έλεγχο ταυτότητας του αιτούντος. Το MetaMask είναι µια επέκταση προγράµ-
µατος περιήγησης ( internet plug-In ) που επιτρέπει στους χρήστες να αλληλεπιδρούν µε
το Blockchain του Ethereum, µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την αποθήκευση και διαχείρι-
ση των ιδιωτικών κλειδιών και των ψηφιακών στοιχείων του χρήστη[34]. Με τη χρήση του
MetaMask, οι πολίτες ϑα µπορούν να έχουν πρόσβαση µε ασφάλεια στην ψηφιακή τους
ταυτότητα και να υπογράφουν τα έξυπνα συµβόλαια µε το ιδιωτικό τους κλειδί, παρέχοντας
υψηλό επίπεδο ασφάλειας και εµπιστοσύνης.

Αυτή η λύση ϑα εξαλείψει την ανάγκη της γραφειοκρατίας, µειώνοντας τον χρόνο και
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5.3 Μία προσέγγιση ϐασισµένη στη τεχνολογία του Blockchain

τους πόρους που απαιτούνται για τη διεκπεραίωση και επίσης παρέχοντας στους πολίτες
έναν πιο ϐολικό και αποτελεσµατικό τρόπο υποβολής των αιτήσεών τους.

Είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι, αυτή είναι απλώς µια ιδέα και για να εφαρµοστεί
µια λύση που ϐασίζεται σε Blockchain όπως αυτή, είναι σηµαντικό να διεξαχθεί µια διε-
ξοδική ανάλυση της υπάρχουσας διαδικασίας, των απαιτήσεων και των κανονισµών. Είναι
επίσης σηµαντικό να λάβουµε υπόψη τις πτυχές της επεκτασιµότητας, της ασφάλειας και της
συµµόρφωσης πριν εφαρµόσουµε µια λύση που ϐασίζεται στη τεχνολογία του Blockchain.

Για να έχουµε µια ιδανική λύση ενσωµάτωσης της τεχνολογίας του Blockchain στο Κτη-
µατολόγιο τη Κύπρου µε έξυπνα συµβόλαια και ψηφιακές ταυτότητες πρέπει να ακολουθηθεί
η παρακάτω διαδικασία.

• Ανάλυση της υπάρχουσας διαδικασίας: Πρέπει να διενεργηθεί διεξοδική ανάλυ-
ση της υπάρχουσας διαδικασίας, απαιτήσεων και κανονισµών για να κατανοηθούν οι
τρέχουσες προκλήσεις και να εντοπιστούν οι τοµείς που µπορούν να ϐελτιωθούν.

• Ανάπτυξη ΄Εξυπνων Συµβάσεων: Με ϐάση την ανάλυση που ϑα προηγηθεί, το τµήµα
µπορεί στη συνέχεια να αναπτύξει έξυπνες συµβάσεις που ϑα αυτοµατοποιήσουν τη
διαδικασία αίτησης και ϑα περιλαµβάνουν τους κανόνες επικύρωσης και τη λογική
των εντύπων. Αυτά τα έξυπνα συµβόλαια ϑα αναπτυχθούν στο δίκτυο Blockchain µε
τη χρήση κώδικα.

• ∆ηµιουργία Ψηφιακής Ταυτότητας: Χρησιµοποιώντας το MetaMask ή άλλες λύσεις
ψηφιακού πορτοφολιού, οι πολίτες ϑα µπορούν να δηµιουργήσουν µια ψηφιακή ταυ-
τότητα και να διαχειρίζονται τα ιδιωτικά τους κλειδιά µε ασφάλεια.

• Υποβολή Αίτησης: Οι πολίτες µπορούν στη συνέχεια να χρησιµοποιήσουν την ψηφια-
κή τους ταυτότητα για να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις τους και τα απαραίτητα
έγγραφα που απαιτούνται µέσω των έξυπνων συµβολαίων. Τα δεδοµένα καταγράφονται
στο Blockchain, δηµιουργώντας ένα αµετάβλητο και αδιάψευστο αρχείο της συναλλα-
γής / διαδικασίας.

• ΄Ελεγχος ταυτότητας: Τα έξυπνα συµβόλαια µπορούν να διαµορφωθούν έτσι ώστε να
απαιτούν έλεγχο ταυτότητας µέσω του προµηθευτή ψηφιακής ταυτότητας του πολίτη (
π.χ. MetaMask ). Αυτό ϑα διασφαλίσει ότι µόνο ένας εγγεγραµµένος πολίτης µπορεί
να υποβάλει την αίτηση, παρέχοντας υψηλό επίπεδο ασφάλειας και εµπιστοσύνης.

• Επεξεργασία και επικύρωση: Το τµήµα µπορεί στη συνέχεια να επεξεργαστεί πολλές
από τις αιτήσεις και να επικυρώσει τις πληροφορίες που υποβάλλονται είτε χειροκίνητα
είτε µέσω των έξυπνων συµβολαίων, διασφαλίζοντας ότι γίνονται δεκτές µόνο έγκυρες
αιτήσεις.

• Τήρηση αρχείων: Το έξυπνο συµβόλαιο ϑα διατηρεί όλα τα επισυνηµµένα έγγρα-
ϕα και όλο το αρχείο της συναλλαγής που µπορεί αργότερα να χρησιµοποιηθεί ως
αναφορά.

• Συµµόρφωση και ασφάλεια: Το τµήµα ϑα πρέπει να εφαρµόζει µέτρα για τη δια-
σφάλιση της συµµόρφωσης µε τους κανονισµούς και τους νόµους περί απορρήτου
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δεδοµένων, καθώς και τακτικούς ελέγχους ασφαλείας για να διασφαλίζει την ακεραι-
ότητα του συστήµατος.

Είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι αυτό είναι ένα γενικό περίγραµµα και οι συγκεκριµένες
λεπτοµέρειες εφαρµογής ενδέχεται να διαφέρουν ανάλογα µε τις απαιτήσεις του τµήµατος
και τους ισχύοντες κανονισµούς.
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Κεφάλαιο 6

Μελέτη αιτήσεων

Στα πλαίσια αυτής της διπλωµατικής εργασίας ϑα εστιάσουµε µε την ανάλυση της ϱοής
διαδικασίας µεµονωµένων αιτήσεων και στην ανάπτυξη λύσεων ϐασισµένες στο Blockchain.

Παρακάτω παρουσιάζονται τα κύρια ϐήµατα που ϑα ακολουθηθούν για την ενσωµάτωση
της τεχνολογίας του Blockchain σε αυτή τη διαδικασία χειρισµού των αιτήσεων που δέχεται
το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας :

1. Προσδιορισµός των αιτήσεων.

2. Ανάλυση ϱοής διαδικασίας.

3. Προσδιορισµός περιπτώσεων χρήσης τεχνολογίας Blockchain.

4. Ανάπτυξη λύσεων.

Σχήµα 6.1: Παράδειγµα έντυπου αίτησης [35]
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

6.1 Προσδιορισµός και ανάλυση ϱοής διαδικασίας των αιτήσε-

ων

΄Οπως έχει προαναφερθεί οι αιτήσεις του Κτηµατολογίου χωρίζονται σε τέσσερις (4) κύριες
κατηγορίες. Είναι οι αιτήσεις χωρίς ϱαντεβού, οι αιτήσεις που γίνονται δεκτές µετά από
διευθέτηση ϱαντεβού, οι αιτήσεις που γίνονται µέσω της διαδικτυακής πλατφόρµας «DLS
PORTAL» και του Συστήµατος «ΑΡΙΑ∆ΝΗ» και οι αιτήσεις που στέλνονται δια ηλεκτρονικού
ταχυδροµείου[35].

6.1.1 Αιτήσεις οι οποίες γίνονται δεκτές µέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδροµείου

Στη σελίδα του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας µπορεί κάποιος να ϐρει όλες
τις αιτήσεις οι οποίες γίνονται αποδεκτές µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου. Είναι οι 48
συνολικά αιτήσεις που αναφέρονται πιο κάτω:

1. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΓΑΙΩΝ

2. ΑΙΤΗΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΡΘΡΟ 65ΚΓ

3. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΗΛΩΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

4. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ∆ΙΑΦΙΛΟΝΙΚΟΥΜΕΝΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

5. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ∆ΗΛΩΣΗΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΩ-
ΜΑΤΟΣ

6. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΓΗΣ ΓΙΑ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙ-
ΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

7. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ
65ΚΒ

8. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΒΑΡΩΝ

9. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ

10. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΒΑΣΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΕΝ ΧΡΗΣΗ ΣΧΕ∆ΙΟ-
NOT BASED

11. ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΥ ΑΞΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

12. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΠΙΝ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

13. ΑΛΛΑΓΗ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

14. ΑΛΛΑΓΗ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ

15. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΑΡΘΡΟ 33)

16. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ∆ΙΟ∆ΟΥ-ΑΡΘΡΟ 11Α
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6.1.1 Αιτήσεις οι οποίες γίνονται δεκτές µέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδροµείου

17. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ-ΑΡΘΡΟ 29 (8)

18. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΑΡ-
ΘΡΟ 29 (9)

19. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ-ΑΡΘΡΟ 29

20. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΟΡΩΝ

21. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΡΥΜΟΤΟΜΙΑΣ

22. ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΗΣ

23. ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ

24. ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΤΕΜΑΧΙΟΥ- ΑΡΘΡΟ 27

25. ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΚΛΕΙΣΤΟΥ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ ΤΕΜΑΧΙΟΥ

26. ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΤΕΜΑΧΙΟΥ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕ∆Α (ΜΕ Α∆ΕΙΑ)

27. ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

28. ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ

29. ΕΓΓΡΑΦΗ ΟΡΟΥ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΕΤΑΙ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΠΟ-
ΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟ

30. ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ

31. ΕΙ∆ΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

32. ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ΕΓΓΡΑΦΗ ΄Η ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ-ΓΕΩΤΡΗΣΗΣ-
∆ΕΝΤΡΩΝ)

33. ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΕΝΑ ΤΙΤΛΟ

34. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΗ

35. ΚΑΘΕΤΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ (ΜΕ Α∆ΕΙΑ)

36. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ-ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ

37. ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ-ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ

38. ΚΑΤΟΧΗ

39. ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ

40. ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΣΕ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

41. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ

42. ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΗΣ
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43. ΟΡΙΖΟΝΤΙΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ

44. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

45. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ

46. ΠΩΛΗΣΗ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ

47. ΣΥΝΟΡΙΑΚΗ ∆ΙΑΦΟΡΑ-ΑΡΘΡΟ 58

48. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΜΒΑ∆ΟΥ

Μέτα από τη µελέτη όλων των πιο πάνω αιτήσεων έχουν καταγραφεί, σε λογιστικό ϕύλλο
Excel, όλα τα απαραίτητα έντυπα τα οποία χρειάζονται για την υποβολή της κάθε αίτησης.
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6.1.2 Λογιστικό ϕύλλο Excel αιτήσεων αποδοχης µέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδροµείου

6.1.2 Λογιστικό ϕύλλο Excel αιτήσεων αποδοχης µέσω Ηλεκτρονικού Τα-

χυδροµείου

Οι παρακάτω πίνακες έχουν σµυκρινθεί για λόγους χωριτηκότητας. Μαζί µε την εργασία
επισυνάπτεται το λογιστικό ϕύλλο Excel όπου ϕαίνεται πιο καθαρά η µελέτη των αιτήσεων
του ΤΚΧ.

1 2 3 4

Είδος Αίτησης.
ΑΝΑΛΟΓΗ ΜΟΝΑ∆ΙΚΗ

ΑΙΤΗΣΗ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ.

Ε΄ΑΝ ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ (-)

ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΩΝ ∆ΥΟ
ΟΨΕΩΝ ΤΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

΄Η ∆ΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ/ΑΡΣ
(ΑΛΛΟ∆ΑΠΟΙ)

ΕΚΤΥΠΩΜΕΝΟ ΣΧΕ∆ΙΟ
ΜΕΣΩ ΤΟΥ \∆ΛΣ ΠΟΡΤΑΛ"

(ΥΠΗΡΕΣΙΑ «ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΣΕ ΧΑΡΤΕΣ»)

ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΗΣ
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΑΙ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

αα
1 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΓΑΙΩΝ * ∆Ε290 * * *
2 ΑΙΤΗΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΡΘΡΟ 65ΚΓ * - * *
3 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΗΛΩΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ * *
4 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ∆ΙΑΦΙΛΟΝΙΚΟΥΜΕΝΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ * *
5 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ∆ΗΛΩΣΗΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ * ∆Ε288 * *
6 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΓΗΣ ΓΙΑ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ * ∆Ε273 * * *
7 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ 65ΚΒ * - * *
8 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΒΑΡΩΝ * *
9 ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ * ∆Ε228 * *
10 ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΒΑΣΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΕΝ ΧΡΗΣΗ ΣΧΕ∆ΙΟ-ΝΟΤ ΒΑΣΕ∆ * ∆Ε254 * *
11 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΥ ΑΞΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ * ∆Ε221 Α * *
12 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΠΙΝ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ * -
13 ΑΛΛΑΓΗ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ * - * *
14 ΑΛΛΑΓΗ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ * - * *
15 ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΑΡΘΡΟ 33) * - * *
16 ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ∆ΙΟ∆ΟΥ-ΑΡΘΡΟ 11Α * Ν284 * *
17 ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ-ΑΡΘΡΟ 29 (8) * Ν259 Α * *
18 ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΑΡΘΡΟ 29 (9) * Ν259 Α * *
19 ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ-ΑΡΘΡΟ 29 * Ν259 Α * *
20 ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΟΡΩΝ * - * * *
21 ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΡΥΜΟΤΟΜΙΑΣ * ∆Ε254 * *
22 ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΗΣ * - * *
23 ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ * - * *
24 ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΤΕΜΑΧΙΟΥ- ΑΡΘΡΟ 27 * ∆Ε255 * * *
25 ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΚΛΕΙΣΤΟΥ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΙ∆ΙΟΚΤΗΤΟΥ ΤΕΜΑΧΙΟΥ * ∆Ε220 * * *
26 ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΤΕΜΑΧΙΟΥ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕ∆Α(ΜΕ Α∆ΕΙΑ) * ∆Ε247 * *
27 ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ * - * *
28 ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ * - * *
29 ΕΓΓΡΑΦΗ ΟΡΟΥ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΕΤΑΙ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟ * ∆Ε299 * *
30 ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ * - * *
31 ΕΙ∆ΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ * - * *
32 ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ΕΓΓΡΑΦΗ ΄Η ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ-ΓΕΩΤΡΗΣΗΣ-∆ΕΝΤΡΩΝ) * ∆Ε254 * *
33 ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΕΝΑ ΤΙΤΛΟ * - * *
34 ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΗ * - * *
35 ΚΑΘΕΤΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ(ΜΕ Α∆ΕΙΑ) * ∆Ε247 * *
36 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ-ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ * Ν252 Α * * *
37 ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ-ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ * - * *
38 ΚΑΤΟΧΗ * - * *
39 ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ * - * *
40 ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΣΕ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ * - * *
41 ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ * - * *
42 ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΗΣ * - * * *
43 ΟΡΙΖΟΝΤΙΟΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ * ∆Ε248 * *
44 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ * - * *
45 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ * ∆Ε177 * *
46 ΠΩΛΗΣΗ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ * ∆Ε178 * *
47 ΣΥΝΟΡΙΑΚΗ ∆ΙΑΦΟΡΑ-ΑΡΘΡΟ 58 * ∆Ε268 * *
48 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΜΒΑ∆ΟΥ * ∆Ε277 * *

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ
ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ

ΣΧΕ∆ΙΟ (ΑΡΧΙΚΟ)

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ /
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ /
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΜΗ

ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΜΕΝΩΝ
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ Α∆ΕΙΕΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ

(ΑΡΧΙΚΑ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ)

ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΗ Α∆ΕΙΑ,
Α∆ΕΙΑ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ,

Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ,
Α∆ΕΙΑ ΑΝΟΡΥΞΗΣ ΦΡΕΑΤΟΣ,
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΟΠΟΙΑ∆ΗΠΟΤΕ Α∆ΕΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΄Η ΑΛΛΟ ΕΓΓΡΑΦΟ
ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕ

ΒΑΣΗ ΟΠΟΙΟ∆ΗΠΟΤΕ ΝΟΜΟ.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
ΚΑΤΟΧΗΣ

ΠΡΩΤΟΤΥΠΕΣ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ
ΤΟΥ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΄Η

ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΤΟΥΣ ΄Η ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ
ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΜΕΣΩ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ

Ι∆ΡΥΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ
ΠΩΛΗΣΗΣ ΄Η ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ

ΠΩΛΗΤΗ ΟΤΙ Ο ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ ΕΧΕΙ ΕΚΠΛΗΡΩΣΕΙ
ΠΛΗΡΩΣ ΤΙΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΤΟΥ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΗΓΑΖΟΥΝ ΑΠΟ
ΤΟ ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ

ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΕΣ Α∆ΕΙΕΣ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΤΟΥΣ

(ΑΡΧΙΚΕΣ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ).

Α∆ΕΙΕΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ,

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ
ΣΧΕ∆ΙΟ ΜΕ ΤΙΣ ΣΦΡΑΓΙ∆ΕΣ
ΤΩΝ Α∆ΕΙΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ

ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΤΙΤΛΟΥ
΄Η ΠΛΗΡΗ
ΑΝΑΦΟΡΑ

ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΙΡΕΣΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ,
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ

ΣΧΕ∆ΙΟ ΤΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ
(ΑΡΧΙΚΑ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ)

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ /
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ /
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΜΗ

ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΜΕΝΩΝ
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΩΝ

Α∆ΕΙΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ
(ΑΡΧΙΚΟ ΄Η ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ)

∆ΙΠΛΟΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΑ
ΕΝΤΥΠΑ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΟΥ

αα
1
2
3
4
5
6
7 *
8
9 *
10
11
12
13
14
15 *
16 * *
17 * * *
18
19
20 *
21 * * *
22
23
24
25
26 * * *
27
28
29
30
31
32 * * *
33
34 *
35 * * * *
36
37
38 *
39
40
41
42
43 * * * *
44
45
46
47
48
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
Π.Ρ.8/2012, ΣΤΗΝ
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ
ΑΠΟ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ

ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΣΗ ΕΤΕΚ
(ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Ι∆ΙΩΤΗΣ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ
Η ΧΩΡΟΜΕΤΡΗΤΗΣ)

ΕΓΓΡΑΦΟΣ
ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ

ΕΝΤΥΠΟ
ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ
∆.Ε.300

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ
ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΙΚΗΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ
(ΑΡΧΙΚΗ)

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ
ΛΗΨΗΣ ΕΠΙΤΑΓΗΣ ΑΠΟ
ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ (ΑΡΧΙΚΗ)

ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ
ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ ΠΟΥ
ΒΑΡΥΝΟΥΝ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ
ΤΟΥ ∆ΟΤΗ
(π.χ. Υποθήκη, ΜΕΜΟ, ΠΩΕ)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ Α∆ΕΙΑΣ
ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΤΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ
– ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ 6 ΜΗΝΕΣ - (ΑΡΧΙΚΗ)

ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ
΄Η ΧΑΡΤΟΣΗΜΑΣΜΕΝΟ
ΑΝΤΙΤΥΠΟ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ
ΠΟΥ ∆ΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΕΓΓΡΑΦΕΙ

ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ
∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΥ
ΤΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ

ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ
ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ ΠΟΥ
ΒΑΡΥΝΟΥΝ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
(π.χ. Υποθήκη, Μεµο)

ΓΡΑΠΤΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΠΟ
ΤΟΥΣ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟΥΣ ∆ΑΝΕΙΣΤΕΣ
(Εάν το ακίνητο είναι υποθηκευµένο
ή από οποιοδήποτε πρόσωπο έχει
συµφέρον επί του ακινήτου
π.χ. ΠΩΕ, ΜΕΜΟ,
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ∆ΙΑΤΑΓΜΑ)

ΕΓΓΡΑΦΟΣ ∆ΗΛΩΣΗ
ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ /
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ,
∆ΕΟΝΤΩΣ
ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗ

ΓΡΑΠΤΗ ∆ΗΛΩΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ
(Σε περίπτωση που το ακίνητο ϐρίσκεται
σε περιοχή Αναδασµού και ϑα αναλογήσει
σε περισσότερους από 1 κληρονόµους)

αα
1
2
3
4
5
6
7
8
9 *
10
11
12
13
14
15
16
17 *
18
19
20 *
21 * *
22 *
23
24 *
25 *
26 *
27
28
29 * *
30 *
31
32 *
33 * *
34
35 *
36
37
38
39 * *
40 *
41 * * * *
42 *
43 *
44
45
46
47
48 *

30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41

ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΠΟ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑ∆ΑΣΜΟΥ
(΄Οπου απαιτείται)

ΕΝΟΡΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ
ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ
Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ (ΝΑ ΓΙΝΕΙ
ΤΕΚΜΗΡΙΟ ΣΤΟ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ)

∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ
(ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ)

∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ
(σε περίπτωση διορισµού
∆ιαχειριστή κατόπιν
∆ιατάγµατος ∆ικαστηρίου)

∆ΙΑΤΑΓΜΑ
∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

Πιστοποιητικό
Κοινοτάρχη

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
ΘΑΝΑΤΟΥ (ΑΡΧΙΚΟ)

ΕΝΤΥΠΑ Ε.Πρ. 704
(σε περίπτωση ϑανάτου
µετά το έτος 2000)
ή Ε.Πρ. 238 (σε περίπτωση
ϑανάτου πριν το έτος 2000)
από Τµήµα Φορολογίας

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟ

ΓΡΑΦΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟ
ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ Ι∆ΙΩΤΗ ΑΡΜΟ∆ΙΟΥ
ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ (΄Εκθεση του ιδιώτη,
∆ιαφάνεια στην κλίµακα του εν
χρήσει σχεδίου, Κατάλογος
Συντεταγµένων, Σχεδιάγραµµα)

ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ν313
ΑΠΟ ΤΜΗΜΑ
ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

αα
1
2
3
4
5
6
7
8
9 *
10
11
12 *
13
14
15 * *
16 *
17
18
19
20
21
22
23 *
24 *
25
26 * *
27
28
29
30
31 * *
32
33
34
35
36
37
38
39 * * * * *
40 * * *
41
42
43
44
45
46 * * *
47
48

42 43 44 45 46 47 48 49 50
ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΕΛΩΝ ΑΠΟ :
1. ∆ΗΜΑΡΧΕΙΟ / ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
2. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ
3. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Υ∆ΑΤΟΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ

ΕΝΤΥΠΟ Ν.251Α ΕΝΤΥΠΑ Ν314Α1 ΕΝΤΥΠΟ Ν.283 ΕΝΤΥΠΟ Ν128Α ΕΝΤΥΠΟ Ν.262Α ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.286 (+) ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.285 (+) ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.287 (+)
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ
ΚΥΡΙΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΑ
∆ΙΚΑΙ΄ΩΜΑΤΑ (ΕΥΡΩ)

αα
1 1+3 4 162
2 1 3 .
3 * 1 6* .
4 * 1 6* .
5 1 3 .
6 1 4 15 + 15/hr
7 1 4 .
8 * 1 4* .
9 1+4 6 10
10 * 1 4 35
11 1+5 3 20
12 6 2 15 + 15/hr
13 7 3 15 + 15/hr
14 1 3 15 + 15/hr
15 * * 1 8 35
16 * * 1 8 51
17 1+8 7 155 η 80 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
18 1+8 3 45
19 1+8 3 145
20 * 1 7 145 η 70 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
21 * 1 9 135 η 70 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
22 1 4 15 + 15/hr η 235 ΧΩΡΙΣ Η ΜΕ ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗ
23 1 4 15 + 15/hr
24 * 1 7 145 η 70 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
25 * 1 6 145 η 70 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
26 * 1 10 125 η 65 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
27 1 3 40
28 1 3 55
29 1 5 15 + 15/hr
30 * 1 5 25
31 * 1 6 15
32 * 1 8 115 η 55 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
33 * 1 6 125 η 65 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
34 1 4 .
35 * 1 9 145 η 70 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
36 1+8 4 245
37 1 3 0
38 1 4 35 συν 1 τοις χιλοις της αξιας του ακινητου µε τιµες 01.01.2013
39 * 1 11 15 η 35 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΕΡΕΥΝΑ
40 1 ή 6 7 15
41 1 7 25
42 * 1 6 25
43 * 1 9 141 η 71 ΧΩΡΙΣ η ΜΕ ΑΡΜΟ∆ΙΟ ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ
44 1 3 120 συν 2 ευρω χαρτοσηµα για κάθε εγγραφο που πιστοποιηται
45 1+4 3 50
46 1+4 6 249.8
47 * 1 4 192
48 1 4 0 η 15 + 15/hr ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ η ΕΠΑΝΑΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

1- ο αιτητης
ή 2- νοµιµος αντιπροσωπος
3- υπευθυνος κλαδου διαχειρισης Κρατικών Γαίων επαρχειακου κτηµατολογικου γραφείου
4- Κτηµατολόγος
5- Υπάλληλος κτηµατολογίου
6- ∆ικηγόρος
7- Εταιρία µε σφραγίδα
8- ∆ιευθυντής τµήµατος
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6.1.3 ∆εδοµένα ανάλυσης αιτήσεων αποδοχής µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου

6.1.3 ∆εδοµένα ανάλυσης αιτήσεων αποδοχής µέσω ηλεκτρονικού ταχυδρο-

µείου

Ανάµεσα στις 48 αιτήσεις µόλις οκτώ (8) αιτήσεις µοιράζονται ίδια κύρια έντυπα αιτήσεων.
Συγκεκριµένα οι αιτήσεις 17,18,19 µοιράζονται το έντυπο αίτησης (Ν259Α), οι αιτήσεις

26,35 το έντυπο αίτησης (∆Ε247) και οι αιτήσεις 10,21,32 το έντυπο αίτησης (∆Ε254). Οι
υπόλοιπες 40 αιτήσεις έχουν ξεχωριστά έντυπα αιτήσεων.

Μαζί µε αυτά τα έντυπα, για την αποδοχή των αιτήσεων, χρειάζονται µε τη κάθε αίτηση
να επισυναφτούν και τα ανάλογα συνοδευόµενα έγγραφα. Παρακάτω αναφέρονται αυτά τα
46 πιθανά έντυπα έγγραφα:

1. ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΩΝ ∆ΥΟ ΟΨΕΩΝ ΤΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΄Η ∆ΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ/ARC (ΑΛ-
ΛΟ∆ΑΠΟΙ). *47

2. ΕΚΤΥΠΩΜΕΝΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΜΕΣΩ ΤΟΥ \DLS PORTAL" (ΥΠΗΡΕΣΙΑ «ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΣΕ
ΧΑΡΤΕΣ»).*7

3. ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ.*47

4. ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ (ΑΡΧΙΚΟ).*2

5. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ / ΠΙ-
ΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΜΗ ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ Α∆ΕΙΕΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ
(ΑΡΧΙΚΑ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ).*2

6. ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΗ Α∆ΕΙΑ, Α∆ΕΙΑ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ, Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ, Α∆ΕΙΑ ΑΝΟΡΥ-
ΞΗΣ ΦΡΕΑΤΟΣ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΟΠΟΙΑ∆ΗΠΟΤΕ Α∆ΕΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙ-
ΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΄Η ΑΛΛΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΒΑΣΗ ΟΠΟΙΟ-
∆ΗΠΟΤΕ ΝΟΜΟ.*1

7. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΟΧΗΣ.*1

8. ΠΡΩΤΟΤΥΠΕΣ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΄Η ΦΩΤΟΑ-
ΝΤΙΓΡΑΦΑ ΤΟΥΣ ΄Η ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΜΕΣΩ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ Ι∆ΡΥ-
ΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΄Η ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΩΛΗΤΗ ΟΤΙ Ο ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ ΕΧΕΙ ΕΚΠΛΗΡΩΣΕΙ ΠΛΗΡΩΣ ΤΙΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΤΟΥ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΗΓΑΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟ ΕΓΓΡΑ-
ΦΟ.*1

9. ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΕΣ Α∆ΕΙΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΤΟΥΣ (ΑΡΧΙΚΕΣ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ).*6

10. Α∆ΕΙΕΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ, ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΜΕ
ΤΙΣ ΣΦΡΑΓΙ∆ΕΣ ΤΩΝ Α∆ΕΙΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ.*7

11. ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΤΙΤΛΟΥ ΄Η ΠΛΗΡΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ.*1

12. Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΙΡΕΣΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ, ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΤΗΣ Α-
∆ΕΙΑΣ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ (ΑΡΧΙΚΑ ΄Η ΠΙΣΤΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ).*3
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

13. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ / ΠΙ-
ΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΜΗ ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΩΝ Α∆ΕΙΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ(ΑΡΧΙΚΟ
΄Η ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ).*2

14. ∆ΙΠΛΟΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΑ ΕΝΤΥΠΑ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΟΥ.*2

15. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ Π.Ρ.8/2012, ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΙΤΗ-
ΣΗΣ ΑΠΟ ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ.*1

16. ΕΞΟΥΣΙΟ∆ΟΤΗΣΗ ΕΤΕΚ (ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Ι∆ΙΩΤΗΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ Η ΧΩΡΟΜΕΤΡΗ-
ΤΗΣ).*11

17. ΕΓΓΡΑΦΟΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ.*1

18. ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ∆.Ε.300.*1

19. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ (ΑΡΧΙΚΗ).*1

20. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΛΗΨΗΣ ΕΠΙΤΑΓΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΙΚΗΣΕΩΣ (ΑΡΧΙΚΗ).*1

21. ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΟΥΝ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ
ΤΟΥ ∆ΟΤΗ (π.χ. Υποθήκη, ΜΕΜΟ, ΠΩΕ).*1

22. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ – ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ 6 ΜΗΝΕΣ - (ΑΡΧΙΚΗ).*1

23. ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΄Η ΧΑΡΤΟΣΗΜΑΣΜΕΝΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΟΥ ∆Υ-
ΝΑΤΑΙ ΝΑ ΕΓΓΡΑΦΕΙ.*1

24. ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΤΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ.*1

25. ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΟΥΝ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
(π.χ. Υποθήκη, Memo).*1

26. ΓΡΑΠΤΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟΥΣ ∆ΑΝΕΙΣΤΕΣ (Εάν το ακίνητο
είναι υποθηκευµένο ή από οποιοδήποτε πρόσωπο έχει συµφέρον επί του ακινήτου
π.χ. ΠΩΕ, ΜΕΜΟ, ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ∆ΙΑΤΑΓΜΑ).*3

27. ΕΓΓΡΑΦΟΣ ∆ΗΛΩΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ / ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ, ∆ΕΟΝΤΩΣ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕ-
ΝΗ.*1

28. ΓΡΑΠΤΗ ∆ΗΛΩΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ (Σε περίπτωση που το ακίνητο ϐρίσκεται σε περιοχή
Αναδασµού και ϑα αναλογήσει σε περισσότερους από 1 κληρονόµους).*1

29. ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΠΟ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑ∆ΑΣΜΟΥ (΄Οπου απαιτείται).*1

30. ΕΝΟΡΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ.*3

31. ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ (ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΚΜΗΡΙΟ ΣΤΟ ∆ΙΚΑ-
ΣΤΗΡΙΟ).*1
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32. ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ (ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ).*3

33. ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ (σε περίπτωση διορισµού ∆ιαχειριστή κατόπιν ∆ιατάγµατος ∆ι-
καστηρίου).*1

34. ∆ΙΑΤΑΓΜΑ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ.*2

35. Πιστοποιητικό Κοινοτάρχη.*5

36. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΘΑΝΑΤΟΥ (ΑΡΧΙΚΟ). *1

37. ΕΝΤΥΠΑ Ε.Πρ.704(σε περίπτωση ϑανάτου µετά το έτος 2000) ή Ε.Πρ.238 (σε περίπτω-
ση ϑανάτου πριν το έτος 2000) από Τµήµα Φορολογίας.*1

38. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ
ΜΗΧΑΝΙΚΟ.*1

39. ΓΡΑΦΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ Ι∆ΙΩΤΗ ΑΡΜΟ∆ΙΟΥ ΧΩΡΟΜΕ-
ΤΡΗ (΄Εκθεση του ιδιώτη, ∆ιαφάνεια στην κλίµακα του εν χρήσει σχεδίου, Κατάλογος
Συντεταγµένων, Σχεδιάγραµµα).*1

40. ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ν.313 ΑΠΟ ΤΜΗΜΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ.*2

41. ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΕΛΩΝ ΑΠΟ : 1. ∆ΗΜΑΡΧΕΙΟ / ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
2. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ 3. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Υ∆ΑΤΟΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ.*2

42. ΕΝΤΥΠΟ Ν.251Α.*2

43. ΕΝΤΥΠΑ Ν.314Α1.*11

44. ΕΝΤΥΠΟ Ν.283.*1

45. ΕΝΤΥΠΟ Ν.128Α.*2

46. ΕΝΤΥΠΟ Ν.262Α.*1

Με κόκκινο χρώµα δίπλα από κάθε πιθανό έντυπο που συνοδεύει µία αίτηση αναγράφε-
ται το πλήθος των αιτήσεων που το µοιράζονται.

Συνολικά για κάθε αίτηση η οποία γίνεται αποδεχτή µε αυτή τη διαδικασία χρειάζεται να
αποσταλούν τουλάχιστον δύο (2) έγγραφα. Ο µέγιστος αριθµός εγγράφων ο οποίος µπορεί
να χρειαστεί να αποσταλούν µαζί µε τη κύρια αίτηση είναι συνολικά έντεκα (11) έγγραφα.

Σε όλες τις αιτήσεις χρειάζεται η ταυτοποίηση του αιτητή µε ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΩΝ ∆ΥΟ
ΟΨΕΩΝ ΤΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΄Η ∆ΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ/ARC (ΑΛΛΟ∆ΑΠΟΙ) και η ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΑΧΥ-
∆ΡΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ. Η µοναδική αίτηση η οποία δεν
χρειάζεται αυτή η ταυτοποίηση είναι η ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΠΙΝ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ.
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6.1.4 Κύρια έντυπα αιτήσεων αποδοχής µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου

Τα 45 κύρια έντυπα των αιτήσεων είναι όλα αρχεία µορφής PDF και µπορούν να ληφθούν
από τη σελίδα του ΤΚΧ. Αποτελούν όλα έντυπα συµπλήρωσης (fill-in forms) µε τα απαραίτητα
κενά για την συµπλήρωση των ανάλογων στοιχείων από τους αιτητές.

1. ΕΝΤΥΠΟ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΓΗΣ (∆.Ε.290). 1,3

2. ΑΙΤΗΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΡΘΡΟ 65ΚΓ. 1

3. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΗΛΩΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ (∆.Ε.286). 1

4. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ∆ΙΑΦΙΛΟΝΙΚΟΥΜΕΝΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ (∆.Ε. 285). 1

5. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ∆ΗΛΩΣΗΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΩ-
ΜΑΤΟΣ (∆.Ε. 288). 1

6. ΑΙΤΗΣΗ (∆.Ε.273). 1

7. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ
65ΚΒ. 1

8. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΒΑΡΩΝ (∆.Ε. 287). 1

9. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ (∆.Ε.228). 1,4

10. ΑΙΤΗΣΗ (∆.Ε.254). 1

11. ΑΙΤΗΣΗ (∆.Ε.221Α). 1,5

12. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΠΙΝ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ. 6

13. ΑΙΤΗΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ. 7

14. ΑΙΤΗΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ. 1

15. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΑΡΘΡΟ 33). 1

16. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ (Ν.284). 1

17. ΑΙΤΗΣΗ (Ν.259Α). 1,8

18. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΟΡΩΝ. 1

19. ΑΙΤΗΣΗ ∆ΙΑΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΕΩΣ. 1

20. ΑΙΤΗΣΗ ∆ΙΑΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ. 1

21. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΡΘΡΟ 27(1)(γ) (∆.Ε.255). 1

22. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΡΘΡΟ 27(1)(ϐ). 1

23. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΡΘΡΟ 27(1)(α) (∆.Ε.220). 1

40 ∆ιπλωµατική Εργασία
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24. ΑΙΤΗΣΗ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕ∆Α (∆.Ε.247). 1

25. ΑΙΤΗΣΗ ∆ΙΟΡΙΣΜΟΥ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38Κ∆). 1

26. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ. 1

27. ΑΙΤΗΣΗ (∆.Ε.299). 1

28. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ. 1

29. ΑΙΤΗΣΗ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ. 1

30. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΕΝΑ ΤΙΤΛΟ. 1

31. ΕΝΤΥΠΟ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΗ. 1

32. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΕΤΟ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟ (∆.Ε.247 ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ). 1

33. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ Η ΑΛΛΑΓΗΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ (Ν.252Α). 1,8

34. ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ-ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ. 1

35. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΟΧΗΣ. 1

36. ΕΓΓΡΑΦΟΣ ∆ΗΛΩΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑ∆ΑΣΜΟ. 1

37. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΥΝΑΜΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ. 1ή6

38. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗΣ. 1

39. ΑΙΤΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΒΑΣΗΣ (ΑΡΘΡΟ 11). 1

40. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΟΡΙΖΟΝΤΙΟ ∆ΙΑΧΩΡΙΣΜΟ (∆.Ε.248). 1

41. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥ. 1

42. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ Α∆ΙΑΝΕΜΗΤΟΥ (∆.Ε.177). 1,4

43. ΑΙΤΗΣΗ (∆.Ε.178). 1,4

44. ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ ∆ΙΑΦΟΡΑΣ (Ν.268). 1

45. ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΜΒΑ∆ΟΥ (∆.Ε.277). 1

Τα έντυπα υπογράφονται κυρίως από τους αιτητές ή τους νόµιµους αντιπροσώπους τους.
∆ύο (2) αιτήσεις χρειάζονται υπογραφή από ∆ικηγόρο και µόλις µία (1) αίτηση υπογραφή
από αντιπρόσωπο εταιρίας.

Από µεριάς του τµήµατος πέντε (5) αιτήσεις χρειάζονται υπογραφές από αντίστοιχο
πρόσωπο του προσωπικού. Συγκεκριµένα, για υπηρεσιακή χρήση, τρεις (3) αιτήσεις χρειάζο-
νται υπογραφή από Κτηµατολόγο, δύο (2) αιτήσεις από το ∆ιευθυντή του Τµήµατος και από
µία (1) αίτηση χρειάζεται υπογραφή από υπάλληλο του Κτηµατολογίου και τον Υπεύθυνο
Κλάδου ∆ιαχείρισης Κρατικών Γαιών.
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Παρακάτω αναγράφονται τα άτοµα τα οποία πιθανών να χρειαστεί να υπογράψουν τις
αιτήσεις. Οι αριθµοί όπως αναγράφονται στη λίστα ϕαίνονται και δίπλα από την ανάλογη
αίτηση µε κόκκινο χρώµα.

1. Ο αιτητής / τρια.

2. Νόµιµος Αντιπρόσωπος Νοµικού προσώπου.

3. Υπεύθυνος Κλάδου ∆ιαχείρισης Κρατικών Γαιών Επαρχιακού Κτηµατολογικού Γραφε-
ίου.

4. Κτηµατολόγος.

5. Υπάλληλος Κτηµατολογίου.

6. ∆ικηγόρος.

7. Εταιρία µε σφραγίδα.

8. ∆ιευθυντής.

6.1.5 ∆ευτερεύοντα έντυπα αιτήσεων αποδοχής µέσω ηλεκτρονικού ταχυ-

δροµείου

Τα 18 δευτερεύοντα έντυπα των αιτήσεων είναι όλα αρχεία µορφής PDF και µπορούν να
ληφθούν από τη σελίδα του ΤΚΧ. Αποτελούν όλα έντυπα συµπλήρωσης (fill-in forms) µε τα
απαραίτητα κενά για την συµπλήρωση των ανάλογων στοιχείων από τους αιτητές.

1. ΕΝΟΡΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ 1

2. ΕΓΓΡΑΦΟΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ 2

3. ΕΝΤΥΠΟ Ν.314Α1 3,4

4. ΕΝΤΥΠΟ Ν.262Α 5,6

5. ΕΝΤΥΠΟ Ν.128Α 7

6. ΕΝΤΥΠΟ Ν.283 5

7. ΕΝΤΥΠΟ Π.Ρ.8-2012 5ή8

8. ∆ΕΙΓΜΑ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 9

9. ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.300 9

10. ΕΝΤΥΠΟ Ν.251Α 10

11. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΟΧΗΣ 11

12. (∆ΕΙΓΜΑ) ΕΓΓΡΑΦΟΣ ∆ΗΛΩΣΗ 12

13. (∆ΕΙΓΜΑ) ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ 13
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14. (∆ΕΙΓΜΑ) ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 12

15. ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.281Α 1

16. ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.281Β 1

17. ΕΝΤΥΠΟ ∆.Ε.281Γ 1

18. ∆ΗΛΩΣΗ ΑΡΘΡΟ 28(Ι) 5

Τα έντυπα σε αυτή τη περίπτωση υπογράφονται ισόνοµα από διάφορα πρόσωπα σε αντίθε-
ση µε τα κύρια έντυπα που υπογράφονται κυρίως από τους αιτητές. Συγκεκριµένα τέσσερις
(4) αιτήσεις χρειάζονται υπογραφή από τους αιτητές και ένορκους δηλούντες αντίστοιχα.
∆ύο (2) αιτήσεις υπογράφονται από τους δηλούντες και τους συναινούντες αντίστοιχα και
από µόλις µία (1) αίτηση χρειάζεται υπογραφή από πωλητή/τές , ιδιοκτήτη ή αντιπρόσωπο
ιδιοκτήτη ακινήτου, πρόσωπο που ανάρτησε την ειδοποίηση, εταιρία µε σφραγίδα, παραχω-
ϱητή, κοινοτάρχη µε σφραγίδα και διαχειριστή ακινήτου.

Από µεριάς του τµήµατος δύο (2) είναι οι αιτήσεις οι οποίες χρειάζονται υπογραφές από
αντίστοιχο πρόσωπο του προσωπικού. Συγκεκριµένα, για υπηρεσιακή χρήση, µία (1) αίτηση
χρειάζεται υπογραφή από έξι (6) διαφορετικά πρόσωπα του προσωπικού του ΤΚΧ και µια (1)
αίτηση από το ∆ιευθυντή του Τµήµατος.

Παρακάτω αναγράφονται τα άτοµα τα οποία πιθανών να χρειαστεί να υπογράψουν τις
αιτήσεις. Οι αριθµοί όπως αναγράφονται στη λίστα ϕαίνονται και δίπλα από την ανάλογη
αίτηση µε κόκκινο χρώµα.

1. Ο/Οι Ενόρκως ∆ηλών/ούντες.

2. Ο/Οι Πωλητής/τές.

3. Ιδιοκτήτης ή αντιπρόσωπος ιδιοκτήτη ακινήτου.

4. Υπηρεσιακή χρήση από το ΤΚΧ.

5. Ο/Η Αιτητής/τρια.

6. ∆ιευθυντής Τµήµατος.

7. Πρόσωπο που ανάρτησε την ειδοποίηση.

8. Εταιρία µε σφραγίδα.

9. Ο Συναινών.

10. Ο Παραχωρητής

11. Κοινοτάρχης µε σφραγίδα.

12. Ο/Η/Οι ∆ηλών/ούσα/ούντες.

13. Ο ∆ιαχειριστής.
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6.1.6 Αιτήσεις οι οποίες γίνονται δεκτές στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά

Γραφεία

Οµοίως στη σελίδα του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας µπορεί κάποιος να
ϐρει όλες τις αιτήσεις οι οποίες γίνονται αποδεκτές στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γραφεία.
Είναι οι 49 συνολικά αιτήσεις που αναφέρονται πιο κάτω:

Γενικές Αιτήσεις

1. ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΓΕΩ∆ΑΙΤΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ. (ΕΤΓ.01) 1 1 ΝΑΙ

2. ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΦΑΡΟΥ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ
ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ. (ΕΤΥ.001) 2 2 ΝΑΙ

3. ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΗΜΑΝΤΗΡΑ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙ-
ΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ. (ΕΤΥ.002) 2 2 ΝΑΙ

4. ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΕΚ∆Ο-
ΣΕΩΝ. (ΕΤΥ.004) 2 2 ΝΑΙ

5. ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟΥ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥ-
ΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ. (ΕΤΥ.008) 2 2 ΝΑΙ

6. ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΒΥΘΟΜΕΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ. (Ε-
ΤΥ.007) 2 1 ΝΑΙ

7. ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΘΑ-
ΛΑΣΣΙΟ ΧΩΡΟ. (ΕΤΥ.003) 2 2 ΝΑΙ

8. ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΥΘΕΑΣ. (Ε-
ΤΥ.006) 2 2 ΝΑΙ

9. ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΜΜΕΤΡΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ. (ΕΤΦ.001) 3 1 ΝΑΙ

10. ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ. 4 1 ΝΑΙ

11. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΟΜΕΝΩΝ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕ-
ΤΡΩΝ. 3 ΄ΟΧΙ

12. ΑΙΤΗΣΗ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ. (∆Ε280 + ∆Ε280Α) 1 ΄ΟΧΙ

13. ΕΝΤΥΠΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙ-
ΚΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ. (∆Ε279 + ∆Ε279Α + ∆Ε279Β) 1 ΄ΟΧΙ

14. ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕΤΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ. 1 ΝΑΙ

15. ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕΤΡΩΝ ΚΥ-
ΠΡΟΥ. 1 ΄ΟΧΙ

16. ΑΙΤΗΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΑΡΘΡΟ98 ΚΑΙ 99) ΠΕΡΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
∆ΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΕΦ.6. (∆Ε179) 1 ΝΑΙ
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17. ΑΙΤΗΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ. (Ν276) 4 ΄ΟΧΙ

18. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38Β). 6 ΄ΟΧΙ

19. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38ΚΘ). 7 ΄ΟΧΙ

20. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΡΕΥΝΑΣ. (Ν50) 1 ΄ΟΧΙ

21. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ. 8 ΄ΟΧΙ

22. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ/ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗΣ/ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΠΕΡΙ
ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ ΑΡ.81(Ι)/2011. (∆Ε129) 1 ΄ΟΧΙ

23. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ
ΑΡ.81(Ι)/2011. (∆Ε131) 9 ΄ΟΧΙ

24. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ ΑΡ.81(Ι)/2011.
(∆Ε130) 9,10 ΄ΟΧΙ

25. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ. (Ν304) 11,12 ΝΑΙ

26. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ. (Ν306) 13,14
΄ΟΧΙ

27. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΟΝΑ∆ΩΝ ΤΗΣ (ΑΡ-
ΘΡΟ 38ΛΑ).15 ΄ΟΧΙ

28. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38ΛΑ). 15 ΄ΟΧΙ

29. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΙΤΥΠΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ. (Ν295) 1 ΄ΟΧΙ

30. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΙΤΛΟΥ. 16 ΄ΟΧΙ

31. ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ Υ∆ΡΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ. (ΕΤΥ.005) 5 1
ΝΑΙ

Ακυρώσεις

32. ΑΚΥΡΩΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ. (Ν58) 18 ΄ΟΧΙ

Αναδασµός

33. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΙΡΕΣΗΣ ΤΕΜΑΧΙΟΥ ΓΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΝΑ∆ΑΣΜΟΥ. (ΕΝΤΥ-
ΠΟ 73) 1 ΝΑΙ

34. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΕΙΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΝΟΡΩΝ. (ΕΝΤΥΠΟ 74) 1 ΝΑΙ

35. ΕΙ∆ΙΚΟ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ
6,8,9,11 ΚΑΙ 14 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗ-
ΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥΠΟ 21) 1 ΄ΟΧΙ

36. ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 7(1) ΤΩΝ
ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥ-
ΠΟ 22) 1 ΄ΟΧΙ
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37. ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 15(3) ΤΩΝ
ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥ-
ΠΟ 23) 1 ΄ΟΧΙ

38. ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΟΜΩΝ, Υ∆ΡΑΓΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΑΚΙΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ
ΑΡΘΡΟ 20(3) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ
ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥΠΟ 26) 1 ΄ΟΧΙ

39. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΚΤΗΜΑΤΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 29 ΤΩΝ ΠΕΡΙ
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥΠΟ 28)
13,14 ΄ΟΧΙ

40. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ( ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ), ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ
29 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ.
(ΕΝΤΥΠΟ 30) 1 ΄ΟΧΙ

41. ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ
ΑΡΘΡΟ 26(1) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ
ΝΟΜΩΝ. (ΕΝΤΥΠΟ 34) 1 ΄ΟΧΙ

42. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΤΙΤΛΟΥ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ. (ΕΝΤΥΠΟ 37) 1 ΄ΟΧΙ

΄Εγγραφα ∆ικαστικής Απόφασης

43. ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ. (Ν57) 17 ΄ΟΧΙ

44. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ. (Ν54) 18 ΝΑΙ

45. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΗΚΟ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ. (Ν55) 19 ΄ΟΧΙ

46. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ. (Ν56) 18 ΝΑΙ

Ειδοποιήσεις

47. ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 37(1) ΠΡΟΣ ΥΠΕΡΗΜΕΡΟ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟ
ΟΦΕΙΛΕΤΗ. (Ν275) 4 ΄ΟΧΙ

Σύµβαση ∆ιανοµής

48. ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ( ΕΙ∆ΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ) ΝΟΜΟ, ΜΕ ΑΡ.81(Ι)/2011. (∆Ε305) 1 ΝΑΙ

Υποθηκεύσεις Κατεχόµενων Επαρχιών Κερύνειας και Αµµοχώστου

49. ∆ΗΛΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ ΥΠΟΘΗΚΗΣ. (Ν300) 4,5 ΄ΟΧΙ
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6.1.7 Λογιστικό ϕύλλο Excel αιτήσεων αποδοχης στα Επαρχιακά Κτηµατο-

λογικά Γραφεία

Οι παρακάτω πίνακες έχουν σµυκρινθεί για λόγους χωριτηκότητας. Μαζί µε την εργασία
επισυνάπτεται το λογιστικό ϕύλλο Excel όπου ϕαίνεται πιο καθαρά η µελέτη των αιτήσεων
του ΤΚΧ.

Είδος Αίτησης.
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ.

ΕΑΝ ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ (-) ΕΙ∆ΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ

αα ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ
1 ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΓΕΩ∆ΑΙΤΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΕΤΓ.01 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
2 ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΦΑΡΟΥ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ ΕΤΥ.001 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
3 ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΗΜΑΝΤΗΡΑ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ ΕΤΥ.002 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
4 ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ ΕΤΥ.004 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
5 ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟΥ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΕΚ∆ΟΣΕΩΝ ΕΤΥ.008 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
6 ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΒΥΘΟΜΕΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ ΕΤΥ.007 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
7 ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΧΩΡΟ ΕΤΥ.003 WORD ∆ιευθυντής ΤΚΧ
8 ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΥΘΕΑΣ ΕΤΥ.006 WORD Αρµόδιο Λειτουργό
9 ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΜΜΕΤΡΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΕΤΦ.001 WORD Αρµόδιο Λειτουργό
10 ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ - WORD Αρµόδιο Λειτουργό
11 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΟΜΕΝΩΝ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕΤΡΩΝ - pdf Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου
12 ΑΙΤΗΣΗ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ∆Ε280 + ∆Ε280Α pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
13 ΕΝΤΥΠΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ∆Ε279 + ∆Ε279Α + ∆Ε279Β pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
14 ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕΤΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ - pdf Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου
15 ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΧΩΡΟΜΕΤΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ - pdf Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου
16 ΑΙΤΗΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΑΡΘΡΟ98 ΚΑΙ 99) ΠΕΡΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ∆ΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΕΦ.6 ∆Ε179 pdf Κτηµατολόγο
17 ΑΙΤΗΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ Ν276 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
18 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38Β) - WORD Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
19 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38ΚΘ) - WORD Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
20 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΡΕΥΝΑΣ Ν50 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
21 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ - WORD Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
22 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ/ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗΣ/ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ ΑΡ.81(Ι)/2011 ∆Ε129 pdf Κτηµατολόγο
23 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ ΑΡ.81(Ι)/2011 ∆Ε131 pdf Κτηµατολόγο
24 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟ ΑΡ.81(Ι)/2011 ∆Ε130 pdf Κτηµατολόγο
25 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ Ν304 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
26 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΟΥ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ Ν306 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
27 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΟΝΑ∆ΩΝ ΤΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38ΛΑ) - WORD Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
28 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ (ΑΡΘΡΟ 38ΛΑ) - WORD Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
29 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΙΤΥΠΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ Ν295 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
30 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΙΤΛΟΥ - pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
31 ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ Υ∆ΡΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΕΤΥ.005 WORD Αρµόδιο Λειτουργό

ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΑΠ΄Ο ΠΟΙΟΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΠΙΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ
αα
1 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Ο/Η Αιτητής/τρια Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (1) ΝΑΙ
2 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
3 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
4 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
5 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
6 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Ο/Η Αιτητής/τρια Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
7 ∆ιευθυντής ΤΚΧ Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
8 Αρµόδιο Λειτουργό Υπεύθυνο Μηχανικό Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (2) ΝΑΙ
9 Αρµόδιο Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (3) ΝΑΙ
10 Αρµόδιο Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (4) ΝΑΙ
11 Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου Επιβλέπων Αρµόδιος Χωροµέτρης - Υπεύθυνος Γραφείου Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
12 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
13 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
14 Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Γραφείο του Λειτουργού είτε µε Συστηµένη Επιστολή ΝΑΙ
15 Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Γραφείο του Λειτουργού είτε µε Συστηµένη Επιστολή ΄ΟΧΙ
16 Κτηµατολόγο Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
17 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ενυπόθηκος ∆ανειστής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
18 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Κύριοι Οικοδοµής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
19 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Κύριος της Μονάδας Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
20 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
21 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό ∆ιαχειριστική Επιτροπή Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
22 Κτηµατολόγο Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
23 Κτηµατολόγο Εκδοχέας Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
24 Κτηµατολόγο Εκδοχέας + Εκχωρητής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
25 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Μισθωτής +Εκµισθωτής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
26 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό ∆ικαιοπάροχος + ∆ικαιοδόχος Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
27 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Κύριος Οικοδοµής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
28 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Κύριος Οικοδοµής Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
29 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
30 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Ιδιοκτήτης Ακινήτου Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
31 Αρµόδιο Λειτουργό Ο/Η Αιτητής/τρια Αρχείο WORD >Ηλ. Συµπλήρωση >Μετατροπή σε Αρχείο PDF >Αποστολή σε EMAIL (5) ΝΑΙ

EMAIL
(1) nmythilloy@dls.moi.gov.cy OR ypisinou@dls.moi.gov.cy OR ezenonos@dls.moi.gov.cy
(2) director@dls.moi.gov.cy ΜΕ ΚΟΙΝΟΠΟ΄ΙΗΣΗ gpapathomas@dls.moi.gov.cy AND cygkokosis@dls.moi.gov.cy AND ahadjiraftis@dls.moi.gov.cy
(3) itryfonos@dls.moi.gov.cy AND machristoforou@dls.moi.gov.cy ΜΕ ΚΟΙΝΟΠΟ΄ΙΗΣΗ gpapathomas@dls.moi.gov.cy AND edimosthenous@dls.moi.gov.cy ahadjiraftis@dls.moi.gov.cy
(4) ayiannkou@dls.moi.gov.cy OR gmichaelidou@dls.moi.gov.cy
(5) cygkokosis@dls.moi.gov.cy ΜΕ ΚΟΙΝΟΠΟ΄ΙΗΣΗ gpapathoma@dls.moi.gov.cy
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

Είδος Αίτησης. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ. ΕΑΝ ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ (-) ΕΙ∆ΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ
αα ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ
32 ΑΚΥΡΩΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Ν58 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό

αα ΑΝΑ∆ΑΣΜΟΣ
33 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΕΙΑ ∆ΙΑΙΡΕΣΗΣ ΤΕΜΑΧΙΟΥ ΓΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΝΑ∆ΑΣΜΟΥ ΕΝΤΥΠΟ 73 pdf Υπεύθυνο Κλάδου Αναδασµού
34 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ Α∆ΕΙΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΝΟΡΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 74 pdf Υπεύθυνο Κλάδου Αναδασµού
35 ΕΙ∆ΙΚΟ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ 6,8,9,11 ΚΑΙ 14 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 21 pdf Υπεύθυνο Κλάδου Αναδασµού
36 ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 7(1) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 22 pdf ∆ιευθυντή ΤΚΧ
37 ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 15(3) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 23 pdf Επιτροπή Εκτίµησης
38 ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΟΜΩΝ, Υ∆ΡΑΓΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΑΚΙΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 20(3) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 26 pdf Επιτροπή Αναδασµού
39 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΚΤΗΜΑΤΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 29 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 28 pdf Επιτροπή Αναδασµού
40 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ( ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ), ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 29 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 30 pdf Επιτροπή Αναδασµού
41 ΕΝΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 26(1) ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΕΝΤΥΠΟ 34 pdf Επιτροπή Αναδασµού
42 ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΤΙΤΛΟΥ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΕΝΤΥΠΟ 37 pdf Υπεύθυνο Κλάδου Αναδασµού

αα ΕΓΓΡΑΦΑ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ
43 ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Ν57 pdf -
44 ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ Ν54 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
45 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΗΚΟ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ Ν55 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό
46 ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Ν56 pdf Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό

αα ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
47 ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 37(1) ΠΡΟΣ ΥΠΕΡΗΜΕΡΟ ΕΝΥΠΟΘΗΚΟ ΟΦΕΙΛΕΤΗ Ν275 pdf Ενυπόθηκο Οφειλέτη

αα ΣΥΜΒΑΣΗ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ
48 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ( ΕΙ∆ΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ) ΝΟΜΟ, ΜΕ ΑΡ.81(Ι)/2011 ∆Ε305 pdf Κτηµατολόγο

αα ΥΠΟΘΗΚΕΥΣΕΙΣ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΩΝ ΕΠΑΡΧΙΩΝ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
49 ∆ΗΛΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ ΥΠΟΘΗΚΗΣ Ν300 pdf ∆ιευθυντή ΤΚΧ

ΑΠ΄Ο ΠΟΙΟΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΠΙΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ
αα
32 ∆ικηγόρο Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ

αα
33 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
34 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
35 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
36 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
37 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
38 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
39 ∆ικαιοπάροχος + ∆ικαιοδόχος Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
40 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
41 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
42 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ

αα
43 Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
44 ∆ικηγόρο Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
45 Υπάλληλος Κτηµατολογίου Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ
46 ∆ικηγόρο Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ

αα
47 Ενυπόθηκο ∆ανειστή Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΄ΟΧΙ

αα
48 Ο/Η Αιτητής/τρια Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ

αα
49 Ενυπόθηκο Οφειλέτη + Ενυπόθηκο ∆ανειστή Υποβολή στο Επαρχιακό Κτηµατολογικό Γραφείο ΝΑΙ
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6.1.8 ∆εδοµένα ανάλυσης αιτήσεων αποδοχής στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γραφεία

6.1.8 ∆εδοµένα ανάλυσης αιτήσεων αποδοχής στα Επαρχιακά Κτηµατολο-

γικά Γραφεία

΄Ολες οι αιτήσεις αποτελούνται από ένα (1) έντυπο το οποίο είναι είτε σε µορφή αρχε-
ίου PDF είτε αρχείου WORD. Χωρίζονται σε εφτά (7) κατηγορίες όπως ϕαίνεται πιο πάνω
και παραδίδονται σε έντυπη µορφή στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γραφεία µε τα ανάλογα
επισυνηµµένα αρχεία όπου χρειάζονται µείων κάποιον εξαιρέσεων.

Πιο συγκεκριµένα δεκαέξι (16) από τις τριανταµία (31) αιτήσεις της κατηγορίας Γενικές
Αιτήσεις είναι αρχεία της µορφής WORD εκ των οποίων οι έντεκα (11) παραδίδονται µέσω
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου και όχι αυτοπροσώπως. ΄Ολες οι υπόλοιπες αιτήσεις ανεξαρ-
τήτως κατηγορίας αποτελούν αρχεία της µορφής PDF και υποβάλλονται µε µετάβαση στα
Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γραφεία.

Οι αιτήσεις απευθύνονται σε διάφορα µέλη του τµήµατος. Πιο συγκεκριµένα:

• δεκαεφτά (17) αιτήσεις απευθύνονται στον Επαρχιακό Κτηµατολογικό Λειτουργό

• εννιά (9) αιτήσεις απευθύνονται στο ∆ιευθυντή του ΤΚΧ

• πέντε (5) αιτήσεις απευθύνονται σε Κτηµατολόγο

• τέσσερεις (4) αιτήσεις απευθύνονται σε Αρµόδιο Λειτουργό

• από τέσσερεις (4) αιτήσεις απευθύνονται στον Υπεύθυνο Κλάδου Αναδασµού και στην
Επιτροπή Αναδασµού αντίστοιχα

• τρεις (3) αιτήσεις απευθύνονται στο Συµβούλιο Κτηµατογράφησης Κύπρου

• και από µία (1) αίτηση απευθύνεται σε Ενυπόθηκο Οφειλέτη και στην Επιτροπή Ε-
κτίµησης αντίστοιχα.

΄Οσων αφορά τις έντεκα (11) αιτήσεις οι οποίες παραδίδονται µέσω ηλεκτρονικού ταχυ-
δροµείου, αναγράφονται οι διευθύνσεις στις οποίες αποστέλλονται. Οι αριθµοί όπως ανα-
γράφονται στη λίστα ϕαίνονται και δίπλα από την ανάλογη αίτηση µε πράσινο χρώµα.

1. Αποστολή σε (nmythilloy@dls.moi.gov.cy) ή (ypisinou@dls.moi.gov.cy) ή (ezenonos@dls.moi.gov.cy)

2. Αποστολή σε (director@dls.moi.gov.cy) µε κοινοποίηση σε (gpapathomas@dls.moi.gov.cy)
+ (cygkokosis@dls.moi.gov.cy) + (ahadjiraftis@dls.moi.gov.cy)

3. Αποστολή σε (itryfonos@dls.moi.gov.cy) + (machristoforou@dls.moi.gov.cy) µε κοινο-
ποίηση σε (gpapathomas@dls.moi.gov.cy) + (edimosthenous@dls.moi.gov.cy) + (ahad-
jiraftis@dls.moi.gov.cy)

4. Αποστολή σε (ayiannkou@dls.moi.gov.cy) ή (gmichaelidou@dls.moi.gov.cy)

5. Αποστολή σε (cygkokosis@dls.moi.gov.cy) µε κοινοποίηση σε (gpapathoma@dls.moi.gov.cy)
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

Παρακάτω αναγράφονται επίσης τα άτοµα τα οποία πιθανών να χρειαστεί να υπογράψουν
τις αιτήσεις. Οι αριθµοί όπως αναγράφονται στη λίστα ϕαίνονται και δίπλα από την ανάλογη
αίτηση µε κόκκινο χρώµα.

1. Ο/Η Αιτητής/τρια

2. Υπεύθυνος Μηχανικός

3. Επιβλέπων Αρµόδιος Χωροµέτρης - Υπεύθυνος Γραφείου

4. Ενυπόθηκος ∆ανειστής

5. Ενυπόθηκος Οφειλέτης

6. Κύριοι Οικοδοµής

7. Κύριος της Μονάδας

8. ∆ιαχειριστική Επιτροπή

9. Εκδοχέας

10. Εκχωρητής

11. Μισθωτής

12. Εκµισθωτής

13. ∆ικαιοπάροχος

14. ∆ικαιοδόχος

15. Κύριος Οικοδοµής

16. Ιδιοκτήτης Ακινήτου

17. Επαρχιακός Κτηµατολογικός Λειτουργός

18. ∆ικηγόρος

19. Υπάλληλος Κτηµατολογίου

Τέλος δίπλα από κάθε αίτηση αναγράφεται ένα ΝΑΙ ή ένα ΄ΟΧΙ ανάλογα αν για την
υποβολή της αίτησης χρειάζονται (τα ανάλογα) επισυνηµµένα έγγραφα.
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6.1.9 Αιτήσεις οι οποίες γίνονται δεκτές στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά Γραφεία µε διευθέτηση ϱαντεβού

6.1.9 Αιτήσεις οι οποίες γίνονται δεκτές στα Επαρχιακά Κτηµατολογικά

Γραφεία µε διευθέτηση ϱαντεβού

΄Οπως έχει προαναφερθεί οι αιτήσεις για τις οποίες πρέπει να µεσολαβήσει ϱαντεβού,
πρόκειται για δηλώσεις µεταβιβάσεων (δωρεές / πωλήσεις / ανταλλαγές) και Υποθηκών.
Το αίτηµα για διευθέτηση ϱαντεβού γίνεται µόνο συµπληρώνοντας και αποστέλλοντας το
έντυπο διευθέτησης ϱαντεβού µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου στον αρµόδιο Επαρχιακό
Κτηµατολογικό Λειτουργό, στις πιο κάτω διευθύνσεις :

• ΕΚΓ Λευκωσίας nidlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Κερύνειας kydlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Αµµοχώστου fadlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λάρνακας ladlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Λεµεσού lidlo-declarations@dls.moi.gov.cy

• ΕΚΓ Πάφου padlo-declarations@dls.moi.gov.cy

6.1.10 Λογιστικό ϕύλλο Excel αιτήσεων αποδοχης στα Επαρχιακά Κτηµα-

τολογικά Γραφεία µε διευθέτηση ϱαντεβού

Είδος Αίτησης.
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ.
ΕΑΝ ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ (-) ΕΙ∆ΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ

ΕΝΤΥΠΟ ∆ΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ
ΡΑΝΤΕΒΟΥ x2

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΠΙΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ
ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ

αα
1 ΠΩΛΗΣΗ-ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ Ν270 WORD or pdf ΝΑΙ ΝΑΙ
2 ∆ΩΡΕΑ Ν270 WORD or pdf ΝΑΙ ΝΑΙ
3 ΥΠΟΘΗΚΗ Ν271 pdf ΝΑΙ ΝΑΙ
4 ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΥΠΟΘΗΚΗΣ Ν274 pdf ΝΑΙ ΝΑΙ
5 ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠ΄Ο ΥΠΟΘΗΚΗ Ν273 pdf ΝΑΙ ΝΑΙ
6 ∆ΗΛΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ - ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ Ν299Α WORD or pdf ΝΑΙ ΝΑΙ

6.1.11 ∆εδοµένα ανάλυσης αιτήσεων αποδοχής στα Επαρχιακά Κτηµατολο-

γικά Γραφεία µε διευθέτηση ϱαντεβού

Τα έντυπα των αιτήσεων αλλά και αρκετά από τα απαραίτητα έγγραφα για την υποβολή
τους είναι διαθέσιµα στη σελίδα του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας.

΄Ολα τα κύρια έντυπα των αιτήσεων παρέχονται σε µορφή PDF µε σκοπό την εκτύπωση
και συµπλήρωση στο χέρι. ∆ύο (2) από τα έξι (6) έντυπα παρέχονται και σε µορφή αρχείου
WORD µε δυνατότητα ηλεκτρονικής συµπλήρωσης πριν την εκτύπωση τους.

1. ∆ΗΛΩΣΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ (Ν.270). PDF ή WORD

2. ∆ΗΛΩΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ (Ν.299Α). PDF ή WORD

3. ΣΥΜΒΑΣΗ ΚΑΙ ∆ΗΛΩΣΗ ΥΠΟΘΥΚΕΥΣΕΩΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ (Ν.271). PDF

4. ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΑΛΕΙΨΕΩΣ ΥΠΟΘΗΚΗΣ (Ν.274). PDF

5. ΕΓΓΡΑΦΟ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΥΠΟΘΗΚΗ (Ν.273). PDF
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Κεφάλαιο 6. Μελέτη αιτήσεων

Τα έντυπα (Ν.270) και (Ν.299Α) αφορούν τις αιτήσεις Πώλησης, Ανταλλαγής και ∆ωρε-
άς ακινήτων ενώ τα υπόλοιπα έντυπα (Ν.271), (Ν.274) και (Ν.273) τις αιτήσεις ∆ήλωσης,
Εξάλειψης και Απαλλαγής Υποθήκης αντίστοιχα.

Επίσης, διαθέσιµα στη σελίδα του ΤΚΧ είναι και κάποια από τα επισυνηµµένα αρχεία τα
οποία χρειάζονται για την υποβολή των αιτήσεων.

1. ΕΝΤΥΠΟ ΓΙΑ ∆ΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΡΑΝΤΕΒΟΥ.

2. ΕΝΤΥΠΟ Ν.314Α1.

3. ΕΝΤΥΠΟ Ν313.

4. ΕΝΤΥΠΟ Ν254Α.

5. ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ.

6. ∆ΩΡΗΤΗΡΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ.

΄Ολα τα παραπάνω έντυπα χρειάζονται κατά την υποβολή των αιτήσεων Πώλησης, Ανταλ-
λαγής και ∆ωρεάς ακινήτων. ΄Οσον αφορά τις αιτήσεις Υποθήκης τα έγγραφα που χρειάζονται
κατά την υποβολή τους αλλά και τα υπόλοιπα επισυνηµµένα αρχεία που χρειάζονται για τις
αιτήσεις Πώλησης, Ανταλλαγής και ∆ωρεάς ακινήτων δεν παρέχονται άµεσα στη σελίδα του
ΤΚΧ. Προσκοµίζονται µέσω άλλων κυβερνητικών τµηµάτων όπως για παράδειγµα το Τµήµα
Φορολογίας.
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6.1.12 Κύρια συµπεράσµατα προσδιορισµού και ανάλυσης ϱοής διαδικα-

σίας των αιτήσεων

Μετά από την µελέτη όλων των αιτήσεων που παρέχει το Τµήµα Κτηµατολογίου και
Χωροµετρίας έχουν συµπεριληφθεί τα παρακάτω:

• ΄Ολα ανεξαρτήτως τα έντυπα των αιτήσεων αλλά και τα δευτερεύοντα έντυπα που τις
συνοδεύουν και παρέχονται από την σελίδα του ΤΚΧ αποτελούν έντυπα συµπλήρωσης
(Fill-in Forms).

• ΄Ολες οι αιτήσεις απαιτούν από τον αιτητή ταυτοποίηση προσώπου µε αποστολή ϕωτο-
αντίγραφου των δύο όψεων είτε της πολιτικής ταυτότητας είτε διαβατηρίου/ARC (Αλ-
λοδαποί), αναφορά σε προσωπικά δεδοµένα όπως η ταχυδροµική διεύθυνση και τα
τηλέφωνα επικοινωνίας του.

• ΄Οσον αφορά τις αιτήσεις οι οποίες χρειάζεται η παρουσία στα επαρχιακά κτηµατολο-
γικά γραφεία η ταυτοποίηση του αιτητή γίνεται από τον αρµόδιο υπάλληλο.

• Τα κύρια έντυπα των αιτήσεων αλλά και αρκετά από τα δευτερεύοντα, ϕέρουν υπογρα-
ϕές οι οποίες πολλές ϕορές χρειάζονται ϐεβαίωση γνησιότητας από τρίτο πρόσωπο.

• Το µεγαλύτερο ποσοστό των αιτήσεων απαιτεί τα ανάλογα επισυνηµµένα έγγραφα για
την υποβολή τους τα οποία σε αρκετές περιπτώσεις παρέχονται από το ίδιο το τµήµα
είτε µε τη διαδικασία της αίτησης είτε άµεσα, δηµιουργώντας µία λούπα µεταφοράς
αρχείων.

Η διαδικασία υποβολής και αποδοχής των πλείστων αιτήσεων πέραν από των ήδη ψηφιο-
ποιηµένων είναι χρονοβόρα µε πολλά αχρείαστα και επαναλαµβανόµενα ϐήµατα. Η χρήση
της έντυπης αίτησης είναι παρών σε όλες τις περιπτώσεις. Τα έντυπα µένουν ίδια για δε-
καετίες µε µερικά να είναι γραµµένα στη καθαρεύουσα και άλλα να µην συνάδουν µε τα
σύγχρονα δεδοµένα της κοινωνίας και της αγοράς. Παρέχονται στον αιτητή αόριστα χρο-
νικά και χρηµατικά πλαίσια µε αποτέλεσµα να µην είναι ξεκάθαρος ο χρόνος ο οποίος ϑα
διαρκέσει η διεκπεραίωση της κάθε αίτησης και πόσο το πραγµατικό κόστος της.

Παρόλη τη πρόοδο που έδειξε το τµήµα τα τελευταία χρόνια µε την οργάνωση της σελίδας,
την παροχή πληροφοριών, εντύπων, διαδικασιών και άλλων ευκολιών στους πολίτες, κράτησε
ένα µεγάλο ποσοστό των µειονεκτηµάτων και της γραφειοκρατίας του παρελθόντος. Σκοπός
του τµήµατος είναι µε την ορθή εκµετάλλευση της τεχνολογίας του Blockchain σιγά σιγά να
αµβλύνει και να µειώσει αυτά τα προβλήµατα αφήνοντας τα στο παρελθόν.
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6.2 Προσδιορισµός περιπτώσεων χρήσης τεχνολογίας Blockchain

Ο παραδοσιακός τρόπος υποβολής αιτήσεων περιλαµβάνει την εκτύπωση και τη συ-
µπλήρωση των εντύπων στο χέρι, τη σάρωση και στη συνέχεια την υποβολή τους, όπως
έχει προαναφερθεί, είτε µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου είτε µε επίσκεψη στα επαρχιακά
κτηµατολογικά γραφεία. Αυτή η διαδικασία είναι χρονοβόρα, δαπανηρή και επιρρεπής σε
σφάλµατα, καθώς απαιτεί χειροκίνητη επεξεργασία και επαλήθευση των αιτήσεων. Ωστόσο,
µετατρέποντας αυτές τις αιτήσεις σε έξυπνες συµβάσεις (smart contracts) χρησιµοποιώντας
τη τεχνολογία του Blockchain, µπορούµε να ϐελτιώσουµε σηµαντικά την αποτελεσµατικότη-
τα, την ασφάλεια, τη διαφάνεια και την αντικειµενικότητα του συστήµατος του Τµήµατος
Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας.

6.2.1 Πλεονεκτήµατα της τεχνολογίας Blockchain στη ψηφιοποίηση των

αιτήσεων

Η χρήση της τεχνολογίας Blockchain στο σύστηµα του ΤΚΧ προσφέρει πολλά οφέλη,
όπως:

• Αποκέντρωση: Με τη χρήση ενός αποκεντρωµένου δικτύου κόµβων, το Blockchain
παρέχει ένα απαραβίαστο και διαφανές αρχείο όλων των συναλλαγών, χωρίς την ανάγκη
µιας κεντρικής αρχής.

• ∆ιαφάνεια: ΄Ολες οι συναλλαγές στο Blockchain είναι ορατές σε όλους τους συµµε-
τέχοντες, παρέχοντας υψηλό επίπεδο διαφάνειας και ευθύνης.

• Ασφάλεια: Το Blockchain χρησιµοποιεί κρυπτογραφικούς αλγόριθµους για την α-
σφάλεια των δεδοµένων, καθιστώντας πρακτικά αδύνατη την παραβίαση ή την αλλαγή
τους.

• Αποδοτικότητα: Με την αυτοµατοποίηση της διαδικασίας υποβολής και αποδοχής
των αιτήσεων χρησιµοποιώντας έξυπνα συµβόλαια, µπορούµε να µειώσουµε σηµαντικά
τον χρόνο και το κόστος που σχετίζεται µε τις παραδοσιακές µεθόδους επεξεργασίας
αιτήσεων.

6.2.2 Αιτήσεις ως έξυπνα συµβόλαια

Η τρέχουσα διαδικασία όπως έχει ήδη συζητηθεί είναι αναποτελεσµατική και χρονοβόρα
και αυξάνει την πιθανότητα σφαλµάτων στο σύστηµα. Η τεχνολογία του Blockchain µπορεί
να χρησιµοποιηθεί για την αντιµετώπιση αυτής της πρόκλησης µετατρέποντας τις έντυπες
ϕόρµες αιτήσεων σε έξυπνα συµβόλαια.

Τα έξυπνα συµβόλαια είναι αυτοεκτελούµενες συµβάσεις µε τους όρους της συµφωνίας
µεταξύ των εµπλεκοµένων να γράφονται απευθείας σε γραµµές κώδικα[36]. Μπορούν να
χρησιµοποιηθούν για την αυτοµατοποίηση της διαδικασίας αίτησης και την εξάλειψη της
ανάγκης για έντυπες ϕόρµες συµπλήρωσης αντικαθιστώντας τις πλήρως. Τα έξυπνα συµ-
ϐόλαια µπορούν να προγραµµατιστούν ώστε να εκτελούν προκαθορισµένους κανόνες και
προϋποθέσεις, διασφαλίζοντας ότι όλα τα µέρη συµµορφώνονται µε τα ίδια πρότυπα και
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οδηγίες. Χρησιµοποιώντας τα έξυπνα συµβόλαια στο σύστηµα του ΤΚΧ, µπορούµε να αυτο-
µατοποιήσουµε ολόκληρη τη διαδικασία επεξεργασίας των αιτήσεων, από την εγγραφή έως
τη µεταβίβαση ιδιοκτησίας, την έκδοση πιστοποιητικών και άλλες σχετικές δραστηριότητες
που καλύπτει το τµήµα

6.2.3 Ψηφιακά Πορτοφόλια οι νέες ταυτότητες των χρηστών

Μια άλλη πρόκληση µε την τρέχουσα διαδικασία υποβολής αιτήσεων είναι η ανάγκη για
υπογραφές και έλεγχο ταυτότητας από τους αιτούντες. Επί του παρόντος, αυτό γίνεται χρη-
σιµοποιώντας ϕυσικές υπογραφές στις έντυπες ϕόρµες συµπλήρωσης, οι οποίες µπορούν να
πλαστογραφηθούν ή να τροποποιηθούν. ΄Ενα από τα ϐασικά πλεονεκτήµατα της χρήσης της
τεχνολογίας Blockchain αντιµετωπίζοντας αυτή τη πρόκληση είναι η δυνατότητα χρήσης ψη-
ϕιακών πορτοφολιών για έλεγχο ταυτότητας ή και πλήρη αντικατάσταση της χρήσης ϕυσικής
ταυτότητας από τους χρήστες.

Το ψηφιακό πορτοφόλι όπως έχει προαναφερθεί είναι µια εφαρµογή λογισµικού που
επιτρέπει στους χρήστες να πραγµατοποιούν ηλεκτρονικές συναλλαγές. Λειτουργεί ως αντι-
κατάσταση των ϕυσικών πορτοφολιών και µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την αποθήκευση
ψηφιακών περιουσιακών στοιχείων, όπως τα κρυπτονοµίσµατα, και για ταυτοποίηση του
χρήστη[37]. Στην περίπτωση του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας, τα ψηφιακά
πορτοφόλια µπορούν να χρησιµοποιηθούν για να αντικαταστήσουν τις ϕυσικές υπογραφές.
Επίσης µπορεί να επιτρέψει στους χρήστες να αποδεχτούν τους όρους και προϋποθέσεις
που συνοδεύουν την υποβολή και την υπογραφή της αίτησής τους, απλά κάνοντας κλικ σε
ένα κουµπί αποδοχής. Αυτό όχι µόνο ϑα αυξήσει την ασφάλεια και την αυθεντικότητα των
αιτήσεων, αλλά ϑα µειώσει επίσης την πιθανότητα απάτης.

6.2.4 Σύνδεση σηµαντικών αρχείων µε τα έξυπνα συµβόλαια

Η τελευταία πρόκληση µε την τρέχουσα διαδικασία αίτησης είναι η ανάγκη αποθήκευσης
και σύνδεσης σηµαντικών αρχείων µε τις αιτήσεις, όπως σαρωµένα αντίγραφα πιστοποιητι-
κών, τίτλων ιδιοκτησίας κτλ. Επί του παρόντος, η διαδικασία υποβολής αρχείων µαζί µε
το έντυπο αίτησης είναι µια κοπιώδη εργασία, καθώς οι αιτούντες πρέπει να εκτυπώσουν
και να επισυνάψουν αυτά τα αρχεία στην αίτησή τους, είτε στέλνοντάς τα στο ίδιο email είτε
παραδίδοντάς τα µαζί µε το έντυπο αίτησης στο ανάλογο επαρχιακό κτηµατολογικό γραφε-
ίο. Η τεχνολογία Blockchain µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την αντιµετώπιση αυτής της
πρόκλησης παρέχοντας έναν αποκεντρωµένο, ασφαλή και διαφανή τρόπο αποθήκευσης και
σύνδεσης αυτών των σηµαντικών αρχείων µε τις αντίστοιχες αιτήσεις / έξυπνα συµβόλαια.

Η τεχνολογία Blockchain επιτρέπει τη δηµιουργία αποκεντρωµένων συστηµάτων απο-
ϑήκευσης αρχείων, όπου τα αρχεία αποθηκεύονται σε ένα δίκτυο υπολογιστών και όχι σε
µια κεντρική τοποθεσία. Αυτό όχι µόνο παρέχει µεγαλύτερη ασφάλεια και διαφάνεια, αλ-
λά επιτρέπει επίσης την εύκολη πρόσβαση και κοινή χρήση αρχείων σε πολλές εφαρµογές.
Στην περίπτωση του ΤΚΧ, η τεχνολογία Blockchain µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την α-
ποθήκευση και τη σύνδεση σηµαντικών αρχείων, καθιστώντας ευκολότερη τη διαχείριση και
την παρακολούθηση της διαδικασίας αίτησης.
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6.3 Ανάπτυξη Λύσεων ϐασισµένες στο Blockchain

Αρχικά πρέπει το τµήµα να αναπτύξει το δικό του δίκτυο Blockchain πριν προχωρήσει σε
οποιεσδήποτε άλλες ενέργειες. Αυτό εµπεριέχει τη πιθανή εκµετάλλευση ήδη υφιστάµενων
δικτύων ή την δηµιουργία ενός εξολοκλήρου καινούριου δικτύου.

Κατά πάσα πιθανότητα οι υπάλληλοι του Τµήµατος Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας
πρόκειται να είναι οι κόµβοι του δικτύου Blockchain. ΄Ενα ιδιωτικό ή εξουσιοδοτηµένο
δίκτυο Blockchain αποτελεί το καταλληλότερο για τις ανάγκες του τµήµατος.

΄Ενα ιδιωτικό ή εξουσιοδοτηµένο δίκτυο Blockchain παρέχει στο τµήµα περισσότερο έλεγ-
χο του δικτύου και των συµµετεχόντων του. Αυτός ο τύπος δικτύου επιτρέπει στο τµήµα να
ϑεσπίσει ένα σύνολο κανόνων και αδειών για το ποιος µπορεί να εγγραφεί στο δίκτυο, ποιος
µπορεί να επικυρώσει συναλλαγές και ποιος µπορεί να έχει πρόσβαση σε δεδοµένα. Αυτός ο
έλεγχος είναι σηµαντικός για τη διατήρηση της ασφάλειας και του απορρήτου των δεδοµένων
και των συναλλαγών του τµήµατος.

Για να εφαρµόσει ένα ιδιωτικό ή εξουσιοδοτηµένο δίκτυο Blockchain, το τµήµα ϑα πρέπει
να ακολουθήσει τα εξής :

1. Επιλογή µιας πλατφόρµας Blockchain: Το τµήµα ϑα πρέπει να επιλέξει µια πλατ-
ϕόρµα Blockchain που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες του. Μερικές δηµοφιλείς επι-
λογές περιλαµβάνουν το Hyperledger Fabric, το Ethereum και το Corda[19][38][21].

2. Προσδιορισµός της αρχιτεκτονικής του δικτύου: Το τµήµα ϑα πρέπει να καθο-
ϱίσει την αρχιτεκτονική του δικτύου, η οποία περιλαµβάνει τη λήψη απόφασης για
τον αριθµό των κόµβων, τους τύπους κόµβων (επικυρωτές ή µη) και τον µηχανισµό
συναίνεσης.

3. ∆ηµιουργία της υποδοµής των κόµβων: Το τµήµα ϑα πρέπει να δηµιουργήσει την
υποδοµή για την υποστήριξη των κόµβων. Αυτό ϑα περιλαµβάνει τη ϱύθµιση απαι-
τήσεων υλικού και λογισµικού και τον προσδιορισµό της τεχνικής εµπειρογνωµοσύνης
που απαιτείται για τη διαχείριση κόµβων.

4. Ρύθµιση στοιχείων ελέγχου πρόσβασης: Το τµήµα ϑα πρέπει να δηµιουργήσει
στοιχεία ελέγχου πρόσβασης για να καθορίσει ποιος µπορεί να συνδεθεί στο δίκτυο και
ποιος µπορεί να εκτελέσει ορισµένες ενέργειες στο δίκτυο, όπως επικύρωση συναλλα-
γών ή πρόσβαση σε δεδοµένα.

5. ∆ηµιουργία και ανάπτυξη έξυπνων συµβολαίων: Το τµήµα ϑα πρέπει να αναπτύξει
έξυπνα συµβόλαια που ϑα χρησιµοποιηθούν για την καταγραφή και τη διαχείριση
συναλλαγών στο δίκτυο Blockchain.

6. Ενοποίηση του δικτύου µε τα υπάρχοντα συστήµατα: Το τµήµα ϑα πρέπει να
ενσωµατώσει το δίκτυο Blockchain µε τα υπάρχοντα συστήµατα για να καταστεί δυνατή
η ανταλλαγή δεδοµένων και η επεξεργασία συναλλαγών.

Μόλις δηµιουργηθεί το ιδιωτικό ή το εξουσιοδοτηµένο δίκτυο Blockchain, το τµήµα
µπορεί να εκδώσει ψηφιακά πορτοφόλια στους υπαλλήλους του και σε άλλους χρήστες που
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χρειάζονται πρόσβαση στην πλατφόρµα. Τα ψηφιακά πορτοφόλια µπορούν να ενσωµατωθο-
ύν στο δίκτυο για να επιτρέψουν ασφαλείς και αποτελεσµατικές συναλλαγές και ανταλλαγή
δεδοµένων. Με τη δηµιουργία ενός ιδιωτικού ή εξουσιοδοτηµένου δικτύου Blockchain µε
κόµβους εργαζοµένων, το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας Κύπρου µπορεί να δη-
µιουργήσει µια πιο ασφαλή, αποτελεσµατική και αντικειµενική πλατφόρµα.

6.3.1 Παροχή Ψηφιακών Πορτοφολιών στους χρήστες

Το τµήµα πρέπει να ακολουθήσει µια διαδικασία για τη παροχή πρόσβασης, στους πο-
λίτες αλλά και τους εργαζοµένους του τµήµατος, στη ϐασισµένη στο Blockchain νέα πλατ-
ϕόρµα του.

Το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας Κύπρου πρέπει να δηµιουργήσει την απαρα-
ίτητη υποδοµή για την υποστήριξη ψηφιακών πορτοφολιών, η οποία µπορεί να χρησιµεύσει
ως µια µορφή αναγνώρισης για τους χρήστες στην πλατφόρµα. Αυτή η υποδοµή ϑα µπορο-
ύσε να περιλαµβάνει κλειδιά USB ή εξειδικευµένες εφαρµογές για κινητές συσκευές.

Στη συνέχεια, το τµήµα πρέπει να δηµιουργήσει µια διαδικασία για την έκδοση ψηφια-
κών πορτοφολιών σε χρήστες που ενδιαφέρονται να αλληλεπιδράσουν µε τα έξυπνα συµ-
ϐόλαια στην πλατφόρµα. Αυτή η διαδικασία ϑα µπορούσε να περιλαµβάνει το αίτηµα προ-
σωπικών στοιχείων από τον χρήστη, όπως µια έγκυρη διεύθυνση email ή έναν αριθµό τηλε-
ϕώνου, για τον έλεγχο ταυτότητας και τη σύνδεσή του µε το ψηφιακό πορτοφόλι του.

Μόλις επαληθευτεί η ταυτότητα του χρήστη, το τµήµα µπορεί να εκδώσει ένα ψηφιακό
πορτοφόλι στον χρήστη. Αυτό το ψηφιακό πορτοφόλι ϑα περιέχει ένα µοναδικό αναγνωριστι-
κό που µπορεί να χρησιµοποιήσει ο χρήστης για να αλληλεπιδράσει µε τα έξυπνα συµβόλαια
στη πλατφόρµα.

Εκτός από την παροχή πρόσβασης σε εξωτερικούς χρήστες, το τµήµα πρέπει επίσης να
εκδίδει ψηφιακά πορτοφόλια στους δικούς του υπαλλήλους που ϑα είναι υπεύθυνοι για τη
συντήρηση της πλατφόρµας και των κόµβων της. Αυτοί οι εργαζόµενοι ϑα έχουν πρόσβαση σε
πιο προνοµιούχες περιοχές του συστήµατος και, ως εκ τούτου, τα ψηφιακά τους πορτοφόλια
ϑα πρέπει να είναι ασφαλισµένα µε ισχυρότερα µέτρα ελέγχου ταυτότητας.

Το τµήµα ϑα πρέπει επίσης να δηµιουργήσει πρωτόκολλα για να διασφαλίσει ότι τα
ψηφιακά πορτοφόλια ασφαλίζονται και συντηρούνται σωστά. Αυτό ϑα µπορούσε να περιλαµ-
ϐάνει οδηγίες σχετικά µε την ισχύ του κωδικού πρόσβασης, τακτικούς ελέγχους ασφαλείας
και εκπαίδευση εργαζοµένων σχετικά µε τον τρόπο χειρισµού των ψηφιακών πορτοφολιών
και τους σχετικούς κινδύνους ασφαλείας.

Μόλις δηµιουργηθούν ψηφιακά πορτοφόλια τόσο για εξωτερικούς χρήστες όσο και για
υπαλλήλους, το τµήµα µπορεί να αρχίσει να εφαρµόζει τα έξυπνα συµβόλαια στην πλατ-
ϕόρµα. Τα έξυπνα συµβόλαια µπορούν να προγραµµατιστούν ώστε να αλληλεπιδρούν µε τα
ψηφιακά πορτοφόλια προκειµένου να εκτελούν συναλλαγές και να καταγράφουν δεδοµένα
στο Blockchain, στη περίπτωση µας να υποβάλλουν και να επικυρώνουν αιτήσεις.

Συνολικά, η διαδικασία παροχής πρόσβασης στη πλατφόρµα περιλαµβάνει τη δηµιουρ-
γία της απαραίτητης υποδοµής για ψηφιακά πορτοφόλια, τη δηµιουργία µιας διαδικασίας
για την έκδοση ψηφιακών πορτοφολιών στους χρήστες, την εξασφάλιση ψηφιακών πορτοφο-
λιών και την ενοποίηση έξυπνων συµβολαίων µε το σύστηµα ψηφιακού πορτοφολιού. Εφαρ-
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µόζοντας αυτά τα ϐήµατα, το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου µπορεί
να δηµιουργήσει µια ασφαλή και αποτελεσµατική πλατφόρµα αλληλεπίδρασης µε έξυπνα
συµβόλαια στο Blockchain.

6.3.2 Μετατροπή των έντυπων ϕορµών συµπλήρωσης σε έξυπνα συµβόλαια

Υπάρχουν µερικά ϐήµατα που µπορούµε να ακολουθήσουµε για να µετατρέψουµε µία
ϕόρµα συµπλήρωσης σε έξυπνο συµβόλαιο :

1. Προσδιορίζουµε τα ϐασικά στοιχεία του εντύπου που πρέπει να περιλαµβάνονται στη
σύµβαση, όπως τα εµπλεκόµενα µέρη, οι όροι και οι προϋποθέσεις.

2. Χρησιµοποιούµε µια πλατφόρµα ανάπτυξης έξυπνων συµβολαίων, όπως το Ethereum
ή το EOS[39], για να δηµιουργήσουµε το συµβόλαιο. Αυτό συνήθως περιλαµβάνει τη
σύνταξη της σύµβασης σε µια γλώσσα προγραµµατισµού όπως η Solidity ή η C++.

3. ∆οκιµάζουµε το έξυπνο συµβόλαιο σε ένα δοκιµαστικό δίκτυο πριν το αναπτύξουµε στο
κύριο δίκτυο Blockchain.

4. Μόλις αναπτυχθεί το συµβόλαιο, µπορεί να ενσωµατωθεί στη ϕόρµα συµπλήρωσης
χρησιµοποιώντας τη ϐιβλιοθήκη web3.js[40], η οποία επιτρέπει την αλληλεπίδραση µε
το έξυπνο συµβόλαιο από το µπροστινό µέρος (front end) του ιστότοπου.

5. Οι χρήστες µπορούν να συµπληρώσουν τη ϕόρµα και η υπογραφή τους ϑα χρησιµο-
ποιηθεί για την εκτέλεση του έξυπνου συµβολαίου και τη δηµιουργία µιας αµετάβλητης
εγγραφής στο Blockchain.
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6.3.3 Παράδειγµα Smart Contract σε γλώσσα προγραµµατισµού Solidity

Ακολουθεί ένα παράδειγµα ενός απλού έξυπνου συµβολαίου γραµµένου σε Solidity[41]
(γλώσσα προγραµµατισµού για το Ethereum) που αντιπροσωπεύει µια ϕόρµα συµπλήρωσης
µε µια προσαρµοσµένη παράγραφο που περιλαµβάνει λέξεις που λείπουν και πρέπει να
συµπληρωθούν:

1 pragma solidity ^0.8.0;

2

3 contract FillInForm {

4 // Variables to store the form data

5 string public formName;

6 string public formDescription;

7 string public customParagraph;

8

9 // Function to set the form name and description

10 function setFormDetails(string memory _formName, string memory _formDescription) public {

11 formName = _formName;

12 formDescription = _formDescription;

13 }

14

15 // Function to set the custom paragraph

16 function setCustomParagraph(string memory _customParagraph) public {

17 customParagraph = _customParagraph;

18 }

19

20 // Function to get the form data

21 function getFormData() public view returns (string memory, string memory, string memory) {

22 return (formName, formDescription, customParagraph);

23 }

24 }

Αυτό το έξυπνο συµβόλαιο έχει τρεις (3) µεταβλητές για την αποθήκευση του ονόµατος,
της περιγραφής και της προσαρµοσµένης παραγράφου της ϕόρµας, δύο συναρτήσεις για τον
ορισµό του ονόµατος και της περιγραφής της ϕόρµας, προσαρµοσµένης παραγράφου και
µια συνάρτηση για τη λήψη των δεδοµένων της ϕόρµας.

Η προσαρµοσµένη παράγραφος είναι µια µεταβλητή συµβολοσειράς (string variable) που
µπορεί να χωρέσει οποιοδήποτε κείµενο, µπορεί να οριστεί από τη συνάρτηση setCustom-
Paragraph και µπορεί να ανακτηθεί χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση getFormData.

Αυτό το έξυπνο συµβόλαιο µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως πρότυπο, να τροποποιηθεί η
προσαρµοσµένη παράγραφος και να προστεθούν νέες µεταβλητές και λειτουργίες όπως α-
παιτείται για να προσαρµοστεί σε διαφορετικούς τύπους συµβάσεων στο µέλλον.

Αυτό είναι απλώς ένα απλό παράδειγµα ενός έξυπνου συµβολαίου που αντιπροσωπεύει
µια ϕόρµα συµπλήρωσης. Σε πραγµατική υλοποίηση, ϑα απαιτούσε περισσότερη επικύρω-
ση, έλεγχο πρόσβασης και χειρισµό σφαλµάτων. Επίσης, είναι σηµαντικό να δοκιµαστεί το
συµβόλαιο και να αναπτυχθεί σε ένα δοκιµαστικό δίκτυο πριν αναπτυχθεί στο κύριο δίκτυο.

Είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι η δηµιουργία ενός έξυπνου συµβολαίου απαιτεί καλή
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κατανόηση των γλωσσών προγραµµατισµού έξυπνων συµβολαίων, της τεχνολογίας Blockchain
και των ϐέλτιστων πρακτικών ασφάλειας.

6.3.4 Είναι δυνατή η σύνδεση συνηµµένων εγγράφων µε τα έξυπνα συµ-

ϐόλαια·

Τα έξυπνα συµβόλαια µπορούν να λάβουν συνηµµένα έγγραφα, αλλά αυτό δεν αποτελεί
µια απλή διαδικασία.

6.3.5 IPFS (InterPlanetary File System)

΄Ενας τρόπος για να γίνει αυτό είναι να χρησιµοποιήσουµε µια αποκεντρωµένη λύση
αποθήκευσης, όπως το IPFS (InterPlanetary File System), για να αποθηκεύσουµε το έγγραφο
και στη συνέχεια να συµπεριλάβουµε το κατακερµατισµό IPFS του εγγράφου στο έξυπνο
συµβόλαιο. Με αυτόν τον τρόπο, το έγγραφο αποθηκεύεται στο αποκεντρωµένο σύστηµα
αποθήκευσης και στο έξυπνο συµβόλαιο περιλαµβάνεται αναφορά της ϑέσης του εγγράφου.

Το InterPlanetary File System (IPFS) είναι µια αποκεντρωµένη λύση αποθήκευσης που
µας επιτρέπει να αποθηκεύουµε και να µοιραζόµαστε αρχεία σε ένα κατανεµηµένο δίκτυο
κόµβων [42]. Το IPFS λειτουργεί σπάζοντας τα αρχεία σε µικρότερα κοµµάτια που ονο-
µάζονται «µπλοκ» και αποθηκεύοντάς τα σε πολλούς κόµβους του δικτύου. Κάθε µπλοκ
αναγνωρίζεται από ένα µοναδικό κρυπτογραφικό κατακερµατισµό, το οποίο διασφαλίζει την
ακεραιότητα του αρχείου και επιτρέπει την εύκολη ανάκτησή του από το δίκτυο. ΄Οταν ένα
αρχείο µεταφορτώνεται στο IPFS, χωρίζεται σε µπλοκ και κάθε µπλοκ διανέµεται σε πολλούς
κόµβους του δικτύου. ΄Οταν κάποιος ϑέλει να ανακτήσει το αρχείο, Ϲητά τον κατακερµατι-
σµό του αρχείου από το δίκτυο και το δίκτυο ανακτά τα µπλοκ από τους κόµβους που τα
έχουν και τα συναρµολογεί ξανά στο πλήρες αρχείο. Αυτή η αποκεντρωµένη προσέγγιση
αποθήκευσης καθιστά το IPFS ανθεκτικό στη λογοκρισία και παρέχει µια πιο αξιόπιστη και
επεκτάσιµη εναλλακτική λύση των λύσεων κεντρικής αποθήκευσης.

Το δίκτυο IPFS είναι ξεχωριστό από το κύριο δίκτυο Blockchain. Ενώ η τεχνολογία
Blockchain και το IPFS µοιράζονται αρκετές οµοιότητες, είναι δύο διαφορετικές τεχνολογίες
που εξυπηρετούν διαφορετικούς σκοπούς.

Το κύριο δίκτυο Blockchain (όπως το δίκτυο Ethereum ή Bitcoin) είναι ένα κατανεµη-
µένο καθολικό που καταγράφει τις συναλλαγές µεταξύ των συµµετεχόντων στο δίκτυο. Το
δίκτυο Blockchain χρησιµοποιεί αλγόριθµους συναίνεσης για την επικύρωση των συναλλα-
γών και τη διατήρηση ενός ασφαλούς και αµετάβλητου αρχείου όλων των συναλλαγών.

Από την άλλη πλευρά, το IPFS είναι ένα αποκεντρωµένο σύστηµα αποθήκευσης που
έχει σχεδιαστεί για να επιτρέπει στους χρήστες να αποθηκεύουν και να ανακτούν αρχε-
ία µε αποκεντρωµένο τρόπο. Το δίκτυο IPFS αποτελείται από ένα κατανεµηµένο δίκτυο
κόµβων που αποθηκεύουν και εξυπηρετούν αρχεία στους χρήστες. Το IPFS χρησιµοποιεί
διευθυνσιοδότηση περιεχοµένου, η οποία ϐασίζεται σε µοναδικούς κρυπτογραφικούς κατα-
κερµατισµούς, για τον εντοπισµό και την ανάκτηση αρχείων από το δίκτυο.

Ενώ το IPFS δεν είναι απευθείας συνδεδεµένο µε το κύριο δίκτυο Blockchain, µπορεί
να χρησιµοποιηθεί σε συνδυασµό µε την τεχνολογία Blockchain για τη δηµιουργία αποκε-
ντρωµένων εφαρµογών (decentralized apps) που αξιοποιούν και τις δύο τεχνολογίες. Για
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παράδειγµα, µια αποκεντρωµένη εφαρµογή µπορεί να χρησιµοποιεί το IPFS για την απο-
ϑήκευση αρχείων και το Blockchain για την αποθήκευση πληροφοριών σχετικά µε τα αρχεία,
όπως δικαιώµατα ιδιοκτησίας ή πρόσβασης.

Η αποθήκευση εγγράφων σε µια αποκεντρωµένη λύση αποθήκευσης, όπως το IPFS, και
η αναφορά τους σε ένα έξυπνο συµβόλαιο δεν είναι ο µόνος τρόπος αποθήκευσης εγγράφων
στο Blockchain. Υπάρχουν κιάλλοι τρόποι αποθήκευσης εγγράφων στο Blockchain, όπως:

• Αποθήκευση των δεδοµένων του εγγράφου απευθείας στο Blockchain: Ορισµένες
πλατφόρµες Blockchain, όπως το Ethereum, µας επιτρέπουν να αποθηκεύουµε µικρές
ποσότητες δεδοµένων απευθείας στο Blockchain, αλλά αυτό µπορεί να είναι δαπανηρό
και µπορεί να µην είναι κατάλληλο για µεγάλα ή πολύπλοκα έγγραφα.

• Αποθήκευση του κατακερµατισµού του εγγράφου στο Blockchain: ΄Οπως αναφέρ-
ϑηκε προηγουµένως, µπορούµε επίσης να αποθηκεύσουµε τον κατακερµατισµό του
εγγράφου στο Blockchain. Αυτός είναι ένας ασφαλής τρόπος για να αποδείξουµε την
ύπαρξη ενός εγγράφου οποιαδήποτε χρονική στιγµή και να διασφαλίσουµε ότι το έγ-
γραφο δεν έχει παραβιαστεί.

• Χρήση συστήµατος διαχείρισης εγγράφων που ϐασίζεται σε Blockchain: Υπάρχει µια
σειρά από διαθέσιµα συστήµατα διαχείρισης εγγράφων που ϐασίζονται σε Blockchain,
όπως το Factom, τα οποία µας επιτρέπουν να αποθηκεύουµε και να διαχειρίζουµε
έγγραφα στο Blockchain µε πιο ϕιλικό προς τον χρήστη τρόπο.

• Χρήση συνδυασµού κεντρικής και αποκεντρωµένης αποθήκευσης : Πρόκειται για µια
υβριδική προσέγγιση που χρησιµοποιεί τα δυνατά σηµεία τόσο της κεντρικής όσο και
της αποκεντρωµένης αποθήκευσης. Αυτό ϑα µπορούσε να περιλαµβάνει την απο-
ϑήκευση του εγγράφου σε έναν κεντρικό διακοµιστή και, στη συνέχεια, την αποθήκευ-
ση του κατακερµατισµού του εγγράφου στο Blockchain.

6.3.6 Factom

΄Οσον αφορά το Factom είναι ένα σύστηµα διαχείρισης εγγράφων που ϐασίζεται σε
Blockchain και παρέχει µια ασφαλή και ελεγχόµενη εγγραφή εγγράφων και δεδοµένων [43].
Το Factom λειτουργεί δηµιουργώντας µια ξεχωριστή αλυσίδα µπλοκ, γνωστών ως αλυσίδες
Factom, που είναι αγκυρωµένα στο Blockchain του Bitcoin. Κάθε αλυσίδα Factom µπορεί
να αποθηκεύσει µεγάλο αριθµό εγγραφών, όπως κατακερµατισµούς αρχείων, µεταδεδοµένα
(metadata) και άλλα δεδοµένα. Αυτές οι εγγραφές προστίθενται στην αλυσίδα µε χρονική
σήµανση και διαδοχικό τρόπο, καθιστώντας αδύνατη την αλλαγή ή τη διαγραφή τους µε το
που προστεθούν στην αλυσίδα.

Το Factom χρησιµοποιεί έναν αλγόριθµο συναίνεσης ¨Proof of Process¨ για να διασφα-
λίσει την ακεραιότητα των εγγραφών που είναι αποθηκευµένες στην αλυσίδα. Αυτός ο αλ-
γόριθµος ϐασίζεται σε ένα δίκτυο οµοσπονδιακών διακοµιστών (server) , γνωστών ως ¨Factom
Authority Nodes¨, οι οποίοι επαληθεύουν και επικυρώνουν συλλογικά τις εγγραφές που
προστέθηκαν στην αλυσίδα Factom. Αυτή η αποκεντρωµένη προσέγγιση επαλήθευσης δια-
σφαλίζει ότι τα αρχεία είναι ακριβή και δεν µπορούν να παραβιαστούν.
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Το Factom παρέχει επίσης µια ϕιλική προς το χρήστη διεπαφή που του επιτρέπει να
διαχειρίζεται και να παρακολουθεί τα έγγραφα και τα δεδοµένα του. Οι χρήστες µπορούν
να έχουν πρόσβαση στα έγγραφά τους µέσω µιας διαδικτυακής πύλης ή µέσω ενός Appli-
cation Programming Interface (API) επαληθεύοντας την αυθεντικότητα και την ακεραιότητα
των εγγράφων τους χρησιµοποιώντας κρυπτογραφικές αποδείξεις. Συνολικά, παρέχει ένα
ισχυρό και αξιόπιστο σύστηµα διαχείρισης εγγράφων που αξιοποιεί την ασφάλεια και την
αµεταβλητότητα του Blockchain για τη διασφάλιση την ακεραιότητα των εγγράφων και των
δεδοµένων.

Συνοπτικά, το IPFS είναι ένα αποκεντρωµένο σύστηµα αποθήκευσης που επιτρέπει την
αποθήκευση και την ανάκτηση αρχείων, ενώ το Factom είναι ένα σύστηµα διαχείρισης εγ-
γράφων που ϐασίζεται σε Blockchain που παρέχει µια ασφαλή και ελεγχόµενη εγγραφή
εγγράφων και δεδοµένων. Ενώ και οι δύο τεχνολογίες αξιοποιούν το Blockchain, εξυπηρε-
τούν διαφορετικούς σκοπούς και µπορούν να χρησιµοποιηθούν µε διαφορετικούς τρόπους
ανάλογα µε τις ανάγκες µιας συγκεκριµένης περίπτωσης χρήσης. Στην περίπτωση του ΤΚΧ
και οι δύο αποτελούν ικανές και εφικτές λύσεις.
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6.4 Πλήρης εφαρµογή της τεχνολογίας Blockchain στο Τµήµα

Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας.

Παραπάνω έχει παρουσιαστεί µια προτεινόµενη λύση ϐασισµένη στο Blockchain για το
Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου αφοσιωµένη στο κοµµάτι της υποβο-
λής και διαχείρησης αιτήσεων. Με την ανάλυση που έγινε καταλήξαµε χωρίς αµφιβολία
πως το Blockchain αποτελέι τη καλύτερη επιλογή για την εκµηδένιση των µειονεκτηµάτων
που εµπεριέχει το παραδοσιακό σύστηµα του τµήµατος παρ΄όλη τη ϐελτίωση των τελευταίων
χρόνων. Για να καταφέρει όµως µια χώρα όπως η Κύπρος να εκµεταλλευτεί αυτή την αναδι-
όµενη και ϕιλόδοξη τεχνολογία, η διαδικασία που πρέπει να ακολοθήσει δεν αφορά µόνο τις
αιτήσεις αλλά εξολοκλήρου το ΤΚΧ. Παρακάτω ϑα συζητηθούν τα κύρια ϐήµατα αυτής της
διαδικασίας, από τον σχεδιασµό και την έρευνα έως την πλήρη ανάπτυξη, καθώς και τους
πιθανούς κινδύνους και προκλήσεις που ϑα αντιµετωπίσει το τµήµα κατά τη διάρκεια και
πώς ϑα µπορούσαν αυτοί να µετριαστούν [44].

6.4.1 Σχεδιασµός και ΄Ερευνα (Planning and Research)

Πριν από οποιαδήποτε πρακτική διαδικασία, η κυβέρνηση της Κύπρου πρέπει να διε-
ξάγει εκτεταµένο σχεδιασµό και έρευνα για να εντοπίσει τις απαιτήσεις της τεχνολογίας του
Blockchain στο σύστηµα, τους πιθανούς κινδύνους και προκλήσεις αλλά και τα οφέλη από
την εφαρµογή της τεχνολογίας. Το στάδιο σχεδιασµού και έρευνας ϑα πρέπει να περιλαµ-
ϐάνει τα ακόλουθα:

• Προσδιορισµός του προβλήµατος : Πρέπει να εντοπιστούν τα προβλήµατα που α-
ντιµετωπίζει το Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας και πώς η τεχνολογία του
Blockchain ϑα µπορούσε να λύσει αυτά τα προβλήµατα.

• Καθορισµός των στόχων: Πρέπει να καθοριστούν οι στόχοι εφαρµογής της τεχνολο-
γίας. Οι στόχοι ϑα µπορούσαν να περιλαµβάνουν την αύξηση της διαφάνειας, της
αποτελεσµατικότητας και της ασφάλειας στο σύστηµα όπως και έχουν συζητηθεί προη-
γουµένως.

• Ανάλυση Ενδιαφεροµένων: Πρέπει να διεξαχθεί ανάλυση ενδιαφεροµένων για να εντο-
πιστούν οι ϐασικοί ενδιαφερόµενοι ϕορείς και οι ϱόλοι τους στο σύστηµα του κτηµατο-
λογίου, και πώς ϑα επηρεαστούν από την εφαρµογή της τεχνολογίας του Blockchain
σε αυτό.

• Μελέτη σκοπιµότητας : Θα πρέπει να πραγµατοποιηθεί µελέτη σκοπιµότητας για να
καθορίσει τη ϐιωσιµότητα της εφαρµογής της τεχνολογίας του Blockchain στο σύστηµα.
Η µελέτη ϑα πρέπει να λάβει υπόψη το κόστος εφαρµογής, τα πιθανά οφέλη, τις
προκλήσεις και τους κινδύνους που εµπεριέχονται.

• Ρυθµιστικό Πλαίσιο : Η κυβέρνηση της Κύπρου ϑα πρέπει να ϑεσπίσει ένα ϱυθµι-
στικό πλαίσιο που ϑα διέπει τη χρήση της τεχνολογίας Blockchain στο σύστηµα του
κτηµατολογίου.
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6.4.2 Κατασκευή Πρωτότυπου Συστήµατος (Building a Prototype System)

Μετά τη διενέργεια του απαραίτητου σχεδιασµού και έρευνας, η κυβέρνηση της Κύπρου
ϑα πρέπει να προχωρήσει στην κατασκευή ενός πρωτότυπου συστήµατος. Το πρωτότυπο
σύστηµα ϑα επιτρέψει στην κυβέρνηση να δοκιµάσει την τεχνολογία του Blockchain σε µια
µικρή περιοχή της χώρας προτού κλιµακωθεί σε ολόκληρο το ΤΚΧ. Τα παρακάτω είναι τα
απαραίτητα ϐήµατα για την κατασκευή αυτού του πρωτότυπου συστήµατος :

• Υποδοµή: Η κυβέρνηση της Κύπρου ϑα πρέπει να δηµιουργήσει την απαραίτητη υπο-
δοµή για το πρωτότυπο σύστηµα. Η υποδοµή περιλαµβάνει το υλικό και το λογισµικό
που απαιτούνται για το δίκτυο Blockchain, όπως διακοµιστές, κόµβους και ψηφιακά
πορτοφόλια.

• ∆ίκτυο Blockchain: Πρέπει να καθοριστούν οι κόµβοι οι οποίοι ϑα σχηµατίσουν το
δίκτυο Blockchain για το σύστηµα του κτηµατολογίου. Το δίκτυο µπορεί να είναι
δηµόσιο ή ιδιωτικό Blockchain, ανάλογα µε το επίπεδο διαφάνειας που ϑα απαιτειθεί.

• ΄Εξυπνα συµβόλαια : Πρέπει να αναπτχθούν έξυπνα συµβόλαια για την αυτοµατοποίη-
ση αρκετών από των διαδικασιών του τµήµατος πέρα από αυτή των αιτήσεων. Τα έξυπνα
συµβόλαια ϑα πρέπει να περιλαµβάνουν τους όρους και τις προϋποθέσεις µεταβίβασης
ιδιοκτησίας ακινήτου, τη τιµή αγοράς, την ηµεροµηνία µεταβίβασης, τα εµπλεκόµενα
µέρη κ.λπ.

• Μετανάστευση δεδοµένων: Το τµήµα ϑα πρέπει να µεταφέρει τα υπάρχοντα δεδοµένα
του στο νέο σύστηµα Blockchain. Τα δεδοµένα ϑα πρέπει να επαληθεύονται και να
επικυρώνονται πριν από τη µετεγκατάσταση για να διασφαλιστεί η ακρίβεια τους.

6.4.3 ∆οκιµή και Πιλοτική εφαρµογή (Testing and Piloting)

Μετά την κατασκευή του πρωτότυπου συστήµατος, το ΤΚΧ ϑα πρέπει να προχωρήσει σε
δοκιµή και πιλοτική εφαρµογή του συστήµατος σε µια µικρή περιοχή της χώρας. Αυτό το
στάδιο πρέπει να περιλαµβάνει τις ακόλουθες δοκιµές :

• ∆οκιµή αποδοχής χρηστών : Το τµήµα ϑα πρέπει να διεξάγει δοκιµές αποδοχής χρη-
στών για να διασφαλίσει ότι το σύστηµα ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους. Οι δοκιµές
ϑα πρέπει να περιλαµβάνουν τους ενδιαφερόµενους στο σύστηµα του κτηµατολογίου,
όπως ιδιοκτήτες ακινήτων, κτηµατοµεσίτες και κυβερνητικούς αξιωµατούχους.

• ∆οκιµές απόδοσης : Πρέπει να πραγµατοποιηθούν δοκιµές απόδοσης για να διασφαλι-
στεί ότι το σύστηµα µπορεί να χειριστεί τον αναµενόµενο όγκο συναλλαγών. Η δοκιµή
ϑα πρέπει να προσοµοιώνει µεγάλο όγκο συναλλαγών για τον εντοπισµό τυχόν προ-
ϐληµάτων απόδοσης.

• ∆οκιµές ασφαλείας : Το τµήµα παρ΄όλη την µεγάλη εµπιστοσύνη που παρέχει εκ ϕύσε-
ως η τεχνολογία του Blockchain πρέπει να διεξάγει δοκιµές ασφαλείας για να διασφα-
λίσει ότι το σύστηµα είναι ασφαλές από επιθέσεις και παραβιάσεις δεδοµένων.
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6.4.4 Παροχή Εκπαίδευσης και Υποστύριξης (Providing Training and Support)

• Συγκέντρωση σχολίων : Τέλος το τµήµα πρέπει να συγκεντρώσει σχόλια από τα ενδια-
ϕερόµενα µέρη που εµπλέκονται στο πιλοτικό πρόγραµµα για να εντοπιστούν τοµείς
προς ϐελτίωση.

6.4.4 Παροχή Εκπαίδευσης και Υποστύριξης (Providing Training and Sup-

port)

Για να διασφαλιστεί η αποτελεσµατική χρήση του συστήµατος Blockchain στο ΤΚΧ, η
Κυπριακή κυβέρνηση πρέπει να παρέχει εκπαίδευση και υποστήριξη σε όλους τους εµπλε-
κόµενους ϕορείς. Το στάδιο εκπαίδευσης και υποστήριξης ϑα πρέπει να περιλαµβάνει τα
ακόλουθα:

• Εκπαίδευση: Πρέπει να παρέχεται εκπαίδευση από εξειδικευµένο προσωπικό στους
ενδιαφερόµενους ϕορείς που εµπλέκονται στο νέο σύστηµα κτηµατολογίου σχετικά µε
τον τρόπο χρήσης του. Η εκπαίδευση ϑα πρέπει να καλύπτει ϑέµατα όπως ο τρόπος
πρόσβασης στο σύστηµα, ο τρόπος δηµιουργίας έξυπνων συµβάσεων και ο τρόπος
επαλήθευσης και επικύρωσης δεδοµένων στο σύστηµα.

• Υποστήριξη : Πρέπει να παρέχεται υποστήριξη στα ενδιαφερόµενα µέρη σε περίπτωση
τυχόν Ϲητηµάτων ή ανησυχιών. Η υποστήριξη ϑα µπορούσε να έχει τη µορφή γραφείου
ϐοήθειας ή ειδικής οµάδας για τη διαχείριση αυτών των Ϲητηµάτων.

6.4.5 Πλήρης ανάπτυξη (Full Deployment)

Μετά από επιτυχή δοκιµή και πιλοτική εφαρµογή, η κυβέρνηση της Κύπρου ϑα πρέπει
να προχωρήσει στην ανάπτυξη του συστήµατος σε ολόκληρο το ΤΚΧ. Το πλήρες στάδιο α-
νάπτυξης ϑα πρέπει να περιλαµβάνει τα ακόλουθα:

• Μετανάστευση δεδοµένων: ΄Ολα τα δεδοµένα του κτηµατολογίου πρέπει να µεταφερ-
ϑούν στο νέο σύστηµα Blockchain. Τα δεδοµένα ϑα πρέπει να επαληθεύονται και να
επικυρώνονται πριν από τη µετεγκατάσταση τους για να διασφαλιστεί η ακρίβεια και η
εγκυρότητά τους.

• ∆ιαχείριση Αλλαγών: Πρέπει να εφαρµοστεί ένα σχέδιο διαχείρισης αλλαγών για να
εξασφαλιστεί η οµαλή µετάβαση από το υπάρχον σύστηµα στο νεο ϐασισµένο στο
Blockchain σύστηµα. Το σχέδιο ϑα πρέπει να περιλαµβάνει επικοινωνία µε τα εν-
διαφερόµενα µέρη, εκπαίδευση και υποστήριξη.

• Παρακολούθηση και αξιολόγηση: Η κυβέρνηση της Κύπρου ϑα πρέπει να παρακο-
λουθεί και να αξιολογεί συνεχώς την απόδοση του νέου συστήµατος για να διασφαλίζει
ότι πληροί τους στόχους της εφαρµογής. Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση ϑα
πρέπει να περιλαµβάνουν τη µέτρηση της αποτελεσµατικότητας, της διαφάνειας και
της αντικειµενικότητας του συστήµατος, όντας οι κύριοι στόχοι αυτής της υιοθέτησης.
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6.4.6 Πιθανοί Κινδύνοι και Προκλήσεις (Potential Risks and Challenges)

Η εφαρµογή της τεχνολογίας Blockchain στο Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας
της Κύπρου ενδέχεται να αντιµετωπίσει ορισµένους κινδύνους και προκλήσεις. Μερικοί από
αυτούς τους κινδύνους και τις προκλήσεις περιλαµβάνουν τα ακόλουθα:

• Κίνδυνοι κυβερνοασφάλειας (Cybersecurity risks) : Το σύστηµα Blockchain δεν είναι
απρόσβλητο από κινδύνους κυβερνοασφάλειας, όπως η πειρατεία και οι παραβιάσεις
δεδοµένων. Το τµήµα ϑα πρέπει να εφαρµόσει αυστηρά µέτρα για την πρόληψη τέτοιων
κινδύνων όπως η κρυπτογράφηση, έλεγχοι πρόσβασης και τακτικοί έλεγχοι ασφαλείας.

• Προκλήσεις ολοκλήρωσης: Η ενοποίηση του συστήµατος Blockchain µε το υπάρ-
χον σύστηµα κτηµατολογίου µπορεί να δηµιουργήσει προκλήσεις ολοκλήρωσης. ΄Ετσι
ϑα πρέπει να διασφαλίσει ότι η ενσωµάτωση είναι απρόσκοπτη και ότι τα δεδοµένα
µεταφέρονται µε ακρίβεια. Η κυβέρνηση ϑα µπορούσε να εξετάσει το ενδεχόµενο συ-
νεργασίας µε µια εταιρεία µε εµπειρία στο τοµέα του Blockchain για να εξασφαλίσει
αυτή την επιτυχηµένη ενσωµάτωση. Τακτική που έχουν ακολουθήσει αρκετές χώρες
του εξωτερικού µε επιτυχία όπως η Γεωργία µε τη Bitfury αλλά και η Σουιδία µε τη
ChromaWay [45], δύο εταιρίες µε τεράστιες διακρίσεις στο χώρο.

• Ρυθµιστικές προκλήσεις : Το ϱυθµιστικό πλαίσιο που διέπει τη χρήση της τεχνολογίας
Blockchain στο ΤΚΧ ενδέχεται να δηµιουργήσει ϱυθµιστικές προκλήσεις. Γιάυτό και
πρέπει να ϑεσπιστεί ένα ϱυθµιστικό πλαίσιο που να είναι αρκετά ευέλικτο ώστε να
ϕιλοξενεί τη χρήση της τεχνολογίας.

• Αντίσταση στην αλλαγή: Τέλος ορισµένοι ενδιαφερόµενοι στο σύστηµα κτηµατολο-
γίου ενδέχεται να αντισταθούν στην αλλαγή από το υπάρχον σύστηµα στο σύστηµα
Blockchain. Πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι ενδιαφερόµενοι ϕορείς εκπαιδεύονται ε-
παρκώς και υποστηρίζονται καθ΄όλη τη διάρκεια ώστε να ελαχιστοποιηθεί αυτή η α-
ντίσταση.
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Επίλογος

Συµπερασµατικά, η παρούσα διατριβή έχει εξετάσει την πιθανή συµβολή της τεχνολογίας
Blockchain στο Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας της Κύπρου. Μέσα από την έρευνα
της τρέχουσας διαδικασίας υποβολής αιτήσεων και τον εντοπισµό των προκλήσεων και των
περιορισµών του υπάρχοντος συστήµατος, προτείναµε µια λύση που ϐασίζεται σε Blockchain
που µετατρέπει αυτές τις αιτήσεις σε έξυπνα συµβόλαια. Αυτή η λύση ϑα παρέχει επίσης
ψηφιακά πορτοφόλια σε πολίτες και εργαζόµενους του τµήµατος για ασφαλή ταυτοποίηση
και αλληλεπίδραση µε το σύστηµα, και µε την υιοθέτηση συστήµατος αποκεντρωµένης απο-
ϑήκευσης διασφαλίζει την ασφαλέστερη διαχείρηση και αποθήκευση σηµαντικών εγγράφων
και δεδοµένων.

7.0.1 Αντικειµενικότητα

Η προτεινόµενη λύση στοχεύει στη ϐελτίωση της αποτελεσµατικότητας και της ασφάλειας
των λειτουργιών του τµήµατος, ενώ παράλληλα µειώνει τον ϕόρτο εργασίας για τους υπαλ-
λήλους και ϐελτιώνει τη συνολική εµπειρία χρήστη για τους πολίτες. Με την ενσωµάτωση
της τεχνολογίας Blockchain, πιστεύουµε ότι το τµήµα ϑα είναι σε ϑέση να παρέχει ένα πιο
διαφανές, αξιόπιστο και αντικειµενικό σύστηµα. Αν και υπάρχουν προκλήσεις στην εφαρ-
µογή της σε µια κρατική υπηρεσία, πιστεύουµε ότι τα οφέλη αυτής της λύσης υπερτερούν
κατά πολύ των κινδύνων.

Στον 21ο αιώνα ακόµα και σε µια κλειστή κοινωνία όπως αυτή της Κύπρου, το τελευταίο
που πρέπει να ανησυχεί το πολίτη είναι πως ϑα Ϲήσει την αδικία σε ακόµα ένα κρατικό τοµέα.
∆υστυχώς είναι ευρέως γνωστό πως οι σωστές διασυνδέσεις µε άτοµα που εργάζονται στο χώρο
µπορούν να σου παρέχουν υπηρεσίες αρκετά πιο γρήγορα και εύκολα. Με τι κόστος όµως
γίνεται αυτό. Πως επιβιώνει ένας πολίτης τη γραφειοκρατία και την υποκειµενικότητα χωρίς
να αδικήσει τους δίπλα του. ΄Ενα διαφανές, ασφαλές και αποκεντρωµένο σύστηµα είναι αυτό
που ϑα καταργήσει τα αρνητικά που κουβαλάει εδώ και δεκαετίες το Τµήµα Κτηµατολογίου
και Χωροµετρίας της Κύπρου και αυτό το σύστηµα είναι το Blockchain.

7.0.2 Συνολικά

Συνοψίζοντας, η παρούσα διατριβή αντιπροσωπεύει µια σηµαντική συµβολή στον τοµέα
της τεχνολογίας του Blockchain και της εφαρµογής της σε κρατικούς ϕορείς. Με την υιο-
ϑέτηση λύσεων που ϐασίζονται στη τεχνολογία του Blockchain, το Τµήµα Κτηµατολογίου και
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Χωροµετρίας Κύπρου µπορεί να κινηθεί προς ένα πιο ασφαλές και αποτελεσµατικό µέλλον
που καλύπτει τις ανάγκες τόσο των εργαζοµένων όσο και των πολιτών του.

Αυτό που έµεινε να γίνει είναι να παρθεί η απόφαση και να προχωρήσουµε επιτέλους
στην υποσχόµενη αλλαγή. Στην είσοδο του ΤΚΧ στη νέα εποχή του Blockchain.

Σχήµα 7.1: [13]
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ΤΚΧ Τµήµα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας
κ.λπ. και λοιπά
BC Blockchain
dApp Decentralized Application
PoW Proof of Work
PoS Proof of Stake
DPoS Delegated Proof of Stake
PoA Proof of Authority
NFT Non-Fungible Token
IPFS InterPlanetary File System
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Απόδοση Ξενόγλωσσος όρος
Μεσάζοντας third party
Παραδοσιακό σύστηµα Legacy system
Αλγόριθµος συναίνεσης Consensus algorithm
΄Εξυπνο συµβόλαιο Smart contract
Κόµβοι Nodes
Μπλοκ Block
Κατακερµατισµός Hash
Αποκέντρωση Decentralization
Κεντροποίηση Centralization
Ιδιωτικότητα Privacy
Επικύρωση Validation
∆ιακοµιστής Server
Ακεραιότητα Integrity
Ροή εργασίας υψηλού επιπέδου High level work flow
Κυβερνοασφάλεια Cybersecurity
Ενδιαφερόµενοι Stakeholders
Μελέτη Σκοπιµότητας Feasibility Study
Ρυθµιστικό Πλαίσιο Regulatory Framework
Υποδοµή Infrastructure
Μετανάστευση ∆εδοµένων Data Migration
Υποστήριξη Support
Κρυπτονοµίσµατα Cryptocurrencies
Κοινοπραξία Consortium
Ιδιωτικά δίκτυα Private networks
Υβριδικά δίκτυα Hybrid networks
∆ηµόσια δίκτυα Public networks
Υπολογιστική Ισχύς Computational power
Επικυρωτής Validator
Καθολικό Ledger
Αλυσίδα Chain
Μεταλλορύχος Miner
Εξόρυξη Mining
∆ιαφάνεια Transparency
Χωρίς άδεια Permissionless
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Με άδεια Permissioned
Χωρίς άδεια Permissionless
Αποκεντρωµένες Εφαρµογές Decentralized Applications
∆ιεπαφή χρήστη User interface
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